 Cử tri Duy Xuyên đề nghị tỉnh có chính sách khôi phục lại ngành trồng dâu nuôi tằm tại Duy Xuyên.
UBND huyện Duy Xuyên tiếp thu ý kiến cử tri, chỉ đạo các cơ quan chuyên môn của huyện nghiên cứu, hỗ trợ nhân dân khôi phục và phát triển ngành nghề phù hợp với điều kiện của địa phương; làm việc với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, các Sở, ngành liên quan để được hướng dẫn các biện pháp kỹ thuật trồng dâu nuôi tằm…, cùng với các ngành công nghiệp, du lịch giúp nhân dân phát triển làng nghề truyền thống kết hợp phát triển du lịch.
           Cử tri các xã Đại Chánh, Đại Hưng (Đại Lộc) kiến nghị có cơ chế cải tạo đồng ruộng đi đôi với dồn điền đổi thửa để nâng cao năng suất cây trồng vì đất ruộng của các xã này kém màu mỡ.
UBND huyện Đại Lộc tiếp thu ý kiến cử tri, đồng thời triển khai thực hiện có hiệu quả Quyết định 23/2011/QĐ-UBND ngày 05/8/2011 của UBND tỉnh về Quy định cơ chế hỗ trợ khuyến khích thực hiện chủ trương dồn điền, đổi thửa đất nông nghiệp giai đoạn 2011-2015.
          Cử tri Thăng Bình đề nghị tỉnh hỗ trợ toàn bộ chi phí tiêm vắc xin phòng dịch cho vật nuôi. Đồng thời, chỉ đạo các địa phương khẩn trương xây dựng các khu giết mổ tập trung để quản lý, phòng ngừa dịch bệnh.
- Về hỗ trợ chi phí tiêm vắc xin phòng dịch: Yêu cầu Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn hướng dẫn UBND huyện Thăng Bình thực hiện theo đúng quy định của Pháp lệnh Thú y và Nghị định số 33/2005/NĐ-CP ngày 15/3/2005 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Pháp lệnh Thú y, chủ vật nuôi phải thực hiện việc phòng bệnh bắt buộc cho động vật; đặc biệt là chấp hành việc tiêm vắc-xin phòng bệnh cho vật nuôi.
- Về xây  dựng các khu giết mổ tập trung để quản lý, phòng ngừa dịch bệnh: Yêu cầu Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện dự án Quy hoạch cơ sở giết mổ gia súc, gia cầm tập trung trên địa bàn tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2008-2015 và tầm nhìn đến năm 2020 theo Quyết định 1967/QĐ-UBND ngày 11/6/2008 và Chỉ thị số 23/CT-UBND ngày 07/7/2012 về việc tăng cường công tác quản lý giết mổ gia súc, gia cầm trên địa bàn tỉnh.
          Cử tri Phú Ninh phản ánh: việc tiêu thụ nông sản của bà con nông dân rất khó khăn trong khi giá thành sản xuất cao. Đề nghị tỉnh có hướng giải quyết.
          Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, UBND huyện Phú Ninh đẩy mạnh việc triển khai thực hiện chương trình xây dựng nông thôn mới; khuyến cáo nông dân sản xuất các sản phẩm có thị trường tiêu thụ mạnh, hạn chế tình trạng sản xuất tự phát; đẩy mạnh ứng dụng khoa học công nghệ, cơ giới hóa, để nâng cao năng suất, chất lượng, hạ giá thành sản phẩm, nâng cao lợi thế cạnh tranh cho từng sản phẩm nông sản; tìm kiếm mở rộng thị trường tạo thuận lợi trong việc tiêu thụ sản phẩm cho nhân dân.
Cử tri Phước Sơn đề nghị điều chỉnh lâm phận của công ty TNHH MTV Lâm nghiệp Phước Sơn để bố trí đất sản xuất cho nhân dân.
          Tại Công văn số 4745/UBND-KTTH ngày 28/12/2011, UBND tỉnh đã chỉ đạo việc sáp nhập Công ty TNHH một thành viên Lâm nghiệp Phước Sơn vào Tập đoàn Công nghiệp Cao su Việt Nam (tách việc quản lý rừng phòng hộ, rừng đặc dụng trước khi bàn giao Công ty TNHH một thành viên Cao su Quảng Nam tiếp nhận Công ty TNHH một thành viên Lâm nghiệp Phước Sơn)
Theo Báo cáo của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn: hiện nay, Công ty TNHH MTV Lâm nghiệp Phước Sơn quản lý 9.355 ha, dự kiến diện tích rừng và đất rừng thuộc lâm phận Công ty TNHH MTV Lâm nghiệp Phước Sơn bàn giao cho một số đơn vị. Trong đó, diện tích bàn giao cho UBND huyện Phước Sơn: 4.537 ha để quản lý và giao cho nhân dân tổ chức sản xuất (gồm: quy hoạch rừng phòng hộ 3.444 ha, rừng sản xuất 717 ha và đất khác 376 ha).
Diện tích rừng trồng thuộc các chương trình 327, 661 không hiệu quả nhưng hợp đồng giao khoán cho các lâm trường với thời hạn 50 năm (còn 30 năm nữa mới hết thời hạn), đề nghị UBND tỉnh hướng dẫn để địa phương giải quyết, thu hồi, cấp đất cho nhân dân sản xuất.
Yêu cầu Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Tài nguyên và Môi trường theo chức năng, nhiệm vụ được giao tiếp thu ý kiến cử tri báo cáo UBND tỉnh diện tích rừng trồng dự án 327 và 661 không thành rừng; hướng dẫn UBND các huyện, thành phố lập hồ sơ thủ tục thanh lý rừng đúng trình tự, thủ tục thanh lý rừng thực hiện theo Thông tư số 18/2013/TT-BTC ngày 20/02/2013 của Bộ Tài chính; đồng thời hướng dẫn UBND các huyện, thành phố giải quyết, thu hồi, cấp đất cho nhân dân sản xuất theo đúng quy định của pháp luật.
 Cử tri Thăng Bình phản ánh: rừng đầu nguồn khu vực giáp ranh các xã Tiên Sơn (Tiên Phước), Tam Phước, Tam Lộc (Phú Ninh) với Thăng Bình đang có nguy cơ bị người dân khu vực lân cận xâm hại. Đề nghị tỉnh chỉ đạo các địa phương phối hợp bảo vệ rừng.
Yêu cầu, UBND các huyện: Tiên Phước, Phú Ninh, Thăng Bình tiếp thu ý kiến cử tri phối hợp với các cơ quan chức năng kiểm tra, phát hiện và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm Luật bảo vệ phát triển rừng và Luật đất đai.
Cử tri Phú Ninh đề nghị tỉnh chuyển từ rừng phòng hộ sang rừng sản xuất ở xã Tam Lộc vì diện tích quy hoạch rừng phòng hộ sát nhà dân.
          Hiện nay, UBND tỉnh xây dựng đề án Quy hoạch bảo vệ và phát triển rừng tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2011 - 2020, đã được Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn thẩm định, trình HĐND tỉnh khóa VIII, kỳ họp thứ 8.
Sau khi được HĐND tỉnh thông qua, UBND tỉnh chỉ đạo các cơ quan chuyên môn, UBND các huyện, thành phố triển khai thực hiện.
           Cử tri Phú Ninh phản ánh: Dự án trồng 50 ha rừng cây sao đen (xã Tam Lộc) xen kẽ diện tích nhân dân đã trồng cây keo được 3-4 năm tuổi, khi nhân dân thu hoạch cây keo thì cây sao đen dễ bị gãy đỗ, đề nghị tỉnh quan tâm giải quyết.
Yêu cầu UBND huyện Phú Ninh chỉ đạo các cơ quan chức năng kiểm tra phản ánh của cử tri; đồng thời thường xuyên kiểm tra, giám sát, hướng dẫn nhân dân khai thác rừng keo, không làm ảnh hưởng đến rừng trồng của dự án.
Cử tri Tam Kỳ đề nghị tỉnh quan tâm có chính sách hỗ trợ đối với những ngư dân đánh bắt trung bờ.
Yêu cầu UBND thành phố Tam Kỳ chỉ đạo, triển khai thực hiện cơ chế hỗ trợ, khuyến khích đóng mới, cải hoán tàu cá vươn khơi đánh bắt xa bờ theo Quyết định số 20/2010/QĐ-UBND ngày 08/9/2010, Quyết định số 13/2012/QĐ-UBND ngày 25/6/2013 của UBND tỉnh.
Cử tri Điện Bàn đề nghị hỗ trợ kinh phí xây dựng trạm bơm chống hạn tại Bàu Đầm thuộc HTX 1 Điện Hồng.
Yêu cầu UBND huyện Điện Bàn thực hiện Quyết định 543 /QĐ-UBND ngày 18/02/2013 của UBND tỉnh về triển khai thực hiện Nghị quyết số 61/2012/NQ-HĐND ngày 14/12/2012 của HĐND tỉnh khóa VIII về sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 160/2010/NQ-HĐND ngày 22/4/2010 về tiếp tục phát triển thủy lợi nhỏ, thủy lợi đất màu và kiên cố kênh mương trên địa bàn tỉnh, giai đoạn 2011-2015.
Cử tri Thăng Bình đề nghị nâng cấp kênh Cơ Bình, xây dựng trạm bơm Nà Vèo, Hố Do. Xây dựng một số kênh thủy lợi ở xã Bình Nam.
Nâng cấp kênh Cơ Bình, xây dựng trạm bơm Nà Vèo và một số tuyến kênh thủy lợi ở xã Bình Nam: UBND huyện Thăng Bình có trách nhiệm kiểm tra xử lý theo thẩm quyền và trả lời cho nhân dân rõ.
Đối với công trình hồ chứa nước Hố Do, UBND tỉnh đã có Quyết định số 4416/QĐ-UBND ngày 25/12/2008 phê duyệt Dự án đầu tư xây dựng công trình hồ chứa nước Hố Do. Hiện nay, Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn phối hợp làm việc với các Bộ, ngành Trung ương để xin hỗ trợ vốn cho công trình.
 
Cử tri Phú Ninh đề nghị tỉnh đầu tư xây dựng đập Cha Mai (xã Tam Lộc).
Yêu cầu UBND huyện Phú Ninh kiểm tra, xử lý theo thẩm quyền và trả lời cho nhân dân rõ.
Cử tri Quế Sơn đề nghị nâng cấp, nạo vét hồ Hố Giếng, hồ An Long (xã Quế Phong) và xây dựng tuyến kênh từ hồ Việt An về xã Quế An.
- Về Nâng cấp, nạo vét hồ Hố Giếng, hồ An Long (xã Quế Phong): Yêu cầu UBND huyện Quế Sơn kiểm tra xử lý theo thẩm quyền và trả lời cho cử tri rõ.
- Xây dựng tuyến kênh từ hồ Việt An về xã Quế An: UBND tỉnh đã sử dụng nguồn vốn của Tổ chức JIBIC (Nhật Bản) để đầu tư dự án nâng cấp, mở rộng 3 tuyến kênh nhằm tưới tăng thêm khoảng 300 ha, bao gồm: kênh  N3-3 tưới 60 ha thuộc xã Quế Thọ và Bình Lâm (huyện Hiệp Đức); kênh N2A tưới khoảng 150 ha thuộc xã Bình Lãnh (huyện Thăng Bình); kênh N3-2 tưới cho khoảng 100 ha thuộc xã Quế An (huyện Quế Sơn).
Việc đầu tư mở rộng tuyến kênh về tưới xã Quế An, UBND huyện Quế Sơn làm việc với Công ty TNHH MTV Khai thác thủy lợi Quảng Nam, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn để hướng dẫn, giải quyết, trường hợp vượt thẩm quyền thì báo cáo UBND tỉnh.
Cử tri Tam Kỳ đề nghị tỉnh có giải pháp khắc phục tình trạng nhiễm mặn tại trạm bơm sông Đầm gây ảnh hưởng đến nguồn nước tưới cho sản xuất nông nghiệp ở xã Tam Phú.
Về nguồn nước sông Đầm, hiện nay khu vực này đã được đầu tư đập tạm để ngăn mặn xâm nhập sâu vào sông Đầm, con đập đã hoạt động tương đối hiệu quả trong vụ Đông Xuân vừa qua. Về lâu dài, yêu cầu UBND thành phố Tam Kỳ làm việc với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, các Sở, ngành liên quan nghiên cứu, đề xuất phương án xử lý phù hợp với tình hình.
Cử tri Núi Thành đề nghị tỉnh xây dựng bờ kè ven biển (1,5km) và mở rộng diện tích âu thuyền thuộc địa bàn xã Tam Tiến.
          Về đề nghị xây dựng bờ kè ven biển (1,5km) thuộc địa bàn xã Tam Tiến: Trong điều kiện ngân sách khó khăn hiện nay, UBND huyện Núi Thành tiếp thu ý kiến cử tri, làm việc với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Kế hoạch và Đầu tư báo cáo UBND tỉnh xúc tiến nguồn đầu tư.
Về việc mở rộng diện tích âu thuyền thuộc địa bàn xã Tam Tiến: Công trình khu neo đậu tàu thuyền xã Tam Tiến do UBND xã Tam Tiến làm chủ đầu tư, được xây dựng trong các năm 2007 và 2010, từ nguồn vốn của chương trình hỗ trợ đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng thiết yếu các xã đặc biệt khó khăn vùng bãi ngang ven biển và hải đảo theo Quyết định số 257/2003/QĐ-TTg ngày 03/12/2003 của Thủ tướng Chính Phủ; công trình đã đưa vào sử dụng, phục vụ neo đậu cho khoảng 70-100 tàu cá của ngư dân xã Tam Tiến.
Yêu cầu UBND huyện Núi Thành tiếp thu ý kiến cử tri, kiểm tra, xử lý theo thẩm quyền và trả lời cho cử tri rõ, trường hợp vượt thẩm quyền, làm việc với các Sở, ngành liên quan, báo cáo UBND tỉnh.
Cử tri Điện Bàn đề nghị xây dựng kè sông Thu Bồn đoạn qua thôn Lạc Thành Đông xã Điện Hồng; Cử tri Duy Xuyên đề nghị xây dựng kè sông Thu Bồn đoạn qua xã Duy Thu; Cử tri xã Đại Hưng (Đại Lộc) đề nghị xây dựng kè sông Côn đoạn từ Gò Nang – Khe Cái.
 Cử tri Tam Kỳ phản ánh: hiện nay, bờ kè biển đoạn qua dốc Ông Ổi và dốc ông Dũ bị hư hỏng nặng. Đề nghị tỉnh quan tâm sửa chữa.
Đây là các công trình có nguồn vốn đầu tư lớn, trong điều kiện ngân sách hiện nay khó khăn, yêu cầu UBND các huyện Điện Bàn, Duy Xuyên, Đại Lộc, Tam Kỳ làm việc với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Kế hoạch và Đầu tư nghiên cứu giải pháp xử lý phù hợp, hiệu quả, nhất là những điểm sạt lở ảnh hưởng trực tiếp đến các khu dân cư, trường hợp bức thiết thì tổng hợp báo cáo UBND tỉnh xem xét, xúc tiến tìm nguồn với đầu tư.
Cử tri Núi Thành phản ánh: công trình nước sạch thôn Hà Quang (xã Tam Tiến) được xây dựng từ năm 2011 nhưng chưa đưa vào sử dụng trong khi nhân dân trong khu vực phải sử dụng nước nhiễm phèn, nhiễm mặn để sinh hoạt. Đề nghị tỉnh quan tâm giải quyết.
Công trình nước sinh hoạt thôn Hà Quang do tổ chức Đông tây Hội ngộ đầu tư xây dựng năm 2011 tại thôn Hà Quang do UBND xã Tam Tiến làm chủ đầu tư.  Yêu cầu UBND huyện Núi Thành chỉ đạo Chủ đầu tư, các phòng chức năng của huyện tổ chức kiểm tra thực tế và có biện pháp khắc phục, đẩy nhanh tiến độ, sớm đưa công trình vào sử dụng phục vụ nước sinh hoạt cho nhân dân. Trường hợp vượt thẩm quyền, làm việc với các ngành liên quan để phối hợp giải quyết.
Cử tri Đại Lộc đề nghị xây dựng công trình nước sạch trên địa bàn xã Đại Hưng. Cử tri Phú Ninh kiến nghị tỉnh xây dựng công trình nước sạch tại thôn Eo Gió của xã Tam Lộc.
Theo Quyết định số 1831/QĐ-UBND ngày 05/6/2012 về Quy hoạch cấp nước sạch và vệ sinh môi trường nông thôn tỉnh Quảng Nam đến năm 2020 và định hướng đến năm 2025:
          - Công trình Nhà máy nước Đại Hưng, xã Đại Hưng công suất 1200 m3/ngày đêm phục vụ khoảng 5.500 người, tổng kinh phí dự kiến khoảng 5 tỷ đồng sẽ được đầu tư xây dựng vào giai đoạn 2016 - 2020.
- Công trình Hệ thống cấp nước sinh hoạt xã Tam Lộc trong giai đoạn 2015 – 2020, với công suất 120m3/ngày đêm phục vụ khoảng 800 người, tổng kinh phí dự kiến khoảng 2,5 tỷ đồng.
Cử tri xã Bình Nam (Thăng Bình) đề nghị xây dựng công trình nước sạch tại thôn Phương Tân.
Cử tri Hiệp Đức kiến nghị xây dựng công trình nước sạch cho Trường Phổ thông Dân tộc Nội trú Hiệp Đức (tại xã Sông Trà).
02 công trình nêu trên không có trong danh mục theo Quyết định số 1831/QĐ-UBND ngày 05/6/2012 về Quy hoạch cấp nước sạch và vệ sinh môi trường nông thôn tỉnh Quảng Nam đến năm 2020 và định hướng đến năm 2025: Yêu cầu UBND huyện Thăng Bình, Hiệp Đức kiểm tra, xử lý theo phân cấp. Trường hợp vượt thẩm quyền thì làm việc với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, các Sở, ngành liên quan tham mưu UBND tỉnh xem xét, giải quyết.
