Cử tri Điện Bàn đề nghị tỉnh quản lý ngành nghề và chỉ tiêu đào tạo của các cơ sở giáo dục do tỉnh quản lý, nhất là bậc đào tạo trung cấp và cao đẳng phù hợp với nhu cầu sử dụng của xã hội. Hiện nay, rất đông sinh viên tốt nghiệp các hệ đào tạo này tại các cơ sở đào tạo trên địa bàn tỉnh nhưng không tìm được việc làm, gây lãng phí xã hội và tiền của của phụ huynh, tạo tâm lý không tốt trong sinh viên.
Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Lao động Thương binh và Xã hội tiếp thu ý kiến của cử tri huyện Điện Bàn, trong thời gian đến tham mưu UBND tỉnh đề nghị Bộ Giáo dục và Đào tạo về các chỉ tiêu tuyển sinh đảm bảo phù hợp với nhu cầu sử dụng.
Cử tri đề nghị tỉnh tiếp tục quan tâm, tạo điều kiện để giáo viên công tác lâu năm ở miền núi được luân chuyển về đồng bằng theo tinh thần Nghị quyết 146/2009 của HĐND tỉnh.
Yêu cầu Sở Nội vụ, Sở Giáo dục và Đào tạo tiếp thu ý kiến cử tri, tham mưu UBND tỉnh việc thực hiện Nghị quyết 146/2009/NQ-HĐND.
Cử tri Duy Xuyên đề nghị tỉnh kiến nghị với Trung ương không tính tiền phụ cấp cho giáo viên công tác ở xã bãi ngang vào thuế thu nhập cá nhân.
       Việc tính thuế thu nhập cá nhân là theo quy định của Luật Thuế thu nhập cá nhân và các văn bản hướng dẫn hiện hành, nên mọi công dân phải chấp hành.
Cử tri Duy Xuyên phản ánh: Chính sách hỗ trợ cho giáo viên chấm thi thực hiện chậm và bất cập, khi giáo viên đi chấm thi mới có quy định mới về chế độ chấm điểm nhưng đến nay vẫn chưa giải quyết để hưởng chế độ.
Yêu cầu Sở Giáo dục và Đào tạo, UBND huyện Duy Xuyên kiểm tra, xử lý theo thẩm quyền và trả lời cho cử tri rõ.
Cử tri kiến nghị: tỉnh cần có sự quan tâm đối với giáo viên mầm non đã có thâm niên cống hiến cho ngành. Do gián đoạn công tác, đến khi xét biên chế lại thì quá tuổi, không đủ năm để hưởng BHXH. Đề nghị tỉnh quan tâm tháo gỡ.
UBND tỉnh đã chỉ đạo Sở Giáo dục và Đào tạo lập danh sách giáo viên chưa được xét biên chế và số giáo viên do gián đoạn công tác, đến khi xét biên chế thì quá tuổi, không đủ năm để hưởng BHXH, tham mưu trình UBND tỉnh xem xét, giải quyết.
Cử tri Tiên Phước, Bắc Trà My đề nghị việc chi trả chế độ cho học sinh dân tộc thiểu số cần nhanh chóng, kịp thời để đảm bảo việc học tập của các cháu.
Yêu cầu Sở Giáo dục và Đào tạo, UBND các huyện Tiên Phước, Bắc Trà My kiểm tra xử lý theo thẩm quyền và trả lời cho cử tri rõ.
 Cử tri Thăng Bình đề nghị tỉnh quy định các quỹ thu và mức thu trong các trường học. Hiện nay, nhiều trường đã huy động quá nhiều quỹ trong phụ huynh học sinh.
Thực hiện chỉ đạo của Bộ Giáo dục và Đào tạo, UBND tỉnh nên vào đầu năm học 2012-2013 Sở Giáo dục và Đào tạo đã có Công văn số 2348/SGDĐT ngày 20/9/2012 về việc hướng dẫn các khoản thu, chi đầu năm học; trong đó đã quy định rõ các khoản thu và yêu cầu công khai theo quy định.
Yêu cầu UBND huyện Thăng Bình chỉ đạo các cơ quan chuyên môn kiểm tra để trả lời cho cử tri thuộc khu vực được rõ.
Việc tuyển sinh lớp 10 như hiện nay đã ảnh hưởng đến chất lượng giáo dục. Tư tưởng học sinh bậc trung học cơ sở không cần học cũng được xét tuyển vào lớp 10, ảnh hưởng đến chất lượng đầu vào của bậc học trung học phổ thông, khả năng tỷ lệ học sinh thi đỗ đại học sẽ giảm. Đề nghị UBND tỉnh nghiên cứu giải quyết.
          Theo báo cáo của Sở Giáo dục và Đào tạo, qua một năm thực hiện hình thức xét tuyển kết hợp với phân tuyến, kết quả xếp loại học lực toàn cấp THCS cuối năm học 2012-2013 so với cuối năm học 2011-2012 có tiến bộ: xếp loại học lực từ Trung bình trở lên tăng 1,2% (đặc biệt học sinh giỏi tăng 0,5%) và xếp loại dưới trung bình giảm 0,5%.
Tuy nhiên theo phản ánh của cử tri, UBND tỉnh yêu cầu Sở Giáo dục và Đào tạo tiếp thu ý kiến cử tri, tiếp tục nghiên cứu để nâng cao chất lượng giáo dục trong nhà trường.
          Đề nghị UBND tỉnh sớm ban hành quy định về việc dạy thêm, học thêm.
          Theo báo cáo của Sở Giáo dục và Đào tạo, hiện nay Sở đang hoàn chỉnh văn bản tham mưu UBND tỉnh quy định về quản lý dạy thêm, học thêm trên địa bàn tỉnh và sẽ trình UBND tỉnh vào tháng 7/2013.
Cử tri Hội An phản ánh: Các cơ sở y tế trên địa bàn không công khai giá thuốc, đề nghị cơ quan chức năng kiểm tra, xử lý.
          Yêu cầu Sở Y tế tiếp thu ý kiến cử tri, tăng cường hơn nữa công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát và trả lời cho cử tri rõ.
  Cử tri Điện Bàn, Thăng Bình phản ánh: thái độ phục vụ của đội ngũ y, bác sỹ tại Bệnh viện Đa khoa khu vực Quảng Nam, Trung tâm Y tế huyện Thăng Bình và Bệnh viện Đa khoa tỉnh chưa tốt. Đề nghị tỉnh chỉ đạo chấn chỉnh.
Yêu cầu Sở Y tế tiếp thu phản ánh của cử tri; quan tâm hơn nữa việc tuyên truyền, giáo dục, nâng cao y đức, tinh thần thái độ phục vụ người bệnh và người nhà người bệnh, đồng thời tăng cường sự kiểm tra, giám sát để kịp thời chấn chỉnh các hành vi thiếu sót của các bệnh viện, cơ sở điều trị trực thuộc nhằm phục vụ tốt hơn nhu cầu khám, chữa bệnh nhân dân.
Cử tri Thăng Bình đề nghị trang bị thiết bị cận lâm sàng cho trạm y tế tuyến xã, nhất là xã vùng cao, vùng xa.
          Theo quy định của Bộ Y tế, Trạm Y tế xã có nhiệm vụ tổ chức sơ cứu ban đầu; khám, chữa bệnh; phục hồi chức năng và YHCT; truyền thông – giáo dục sức khỏe và triển khai công tác y tế dự phòng, vệ sinh môi trường và các Chương trình mục tiêu quốc gia về y tế; việc trang bị các thiết bị cận lâm sàng để chẩn đoán bệnh tại TYT xã có bác sỹ tùy theo nhu cầu và điều kiện hoạt động được trang bị có ít nhất 2 trong số các trang thiết bị gồm: Máy điện tim, máy siêu âm đen trắng xách tay, máy đo đường huyết.
          Yêu cầu Sở Y tế tiếp thu kiểm tra, xử lý theo thẩm quyền và trả lời cho cử tri được rõ.
          Cử tri Duy Xuyên đề nghị tỉnh cho nhân dân ở các xã vùng Tây của huyện được đăng ký khám, điều trị BHYT tại Bệnh viện Đa khoa khu vực miền núi phía Bắc của tỉnh để thuận tiện đi lại.
Luật Bảo hiểm y tế (BHYT), Thông tư số 10/2009/TT-BYT ngày 14/8/2009 của Bộ Y tế và Quyết định số 82/QĐ-BHXH ngày 20/01/2010 của Tổng Giám đốc BHXH Việt Nam quy định: Người tham gia BHYT cư trú hoặc công tác tại huyện nào được đăng ký KCB ban đầu tại cơ sở KCB tuyến xã, tuyến huyện và tương đương trên địa bàn huyện đó (trừ các đối tượng được đăng ký KCB ban đầu tại bệnh viện tuyến tỉnh và tuyến trung ương theo quy định). Do đó, người tham gia BHYT cư trú tại các xã vùng Tây của huyện Duy Xuyên thì được đăng ký KCB ban đầu tại các Trạm Y tế xã hoặc Trung tâm y tế (TTYT) huyện Duy Xuyên. Bệnh viện đa khoa khu vực miền núi phía Bắc Quảng Nam là bệnh viện tuyến tỉnh, chỉ tiếp nhận đăng ký KCB ban đầu đối với những đối tượng được đăng ký KCB ban đầu tại bệnh viện tuyến tỉnh theo quy định của Luật BHYT.
Ngày 25/10/2011, Sở Y tế ban hành Công văn 905/SYT-NVY cho phép các Trạm Y tế xã Duy Tân, Duy Hòa, Duy thu được chuyển viện bệnh nhân từ Trạm Y tế đến thẳng Bệnh viện đa khoa khu vực miền núi phía Bắc Quảng Nam (không qua Trung tâm y tế huyện).
          Ngoài ra, người bệnh có thẻ BHYT đăng ký KCB ban đầu tại các Trạm Y tế xã hoặc TTYT huyện Duy Xuyên nhưng trong trường hợp cấp cứu vẫn được chuyển đến Bệnh viện đa khoa khu vực miền núi phía Bắc Quảng Nam để KCB và được hưởng quyền lợi BHYT theo quy định.
Cử tri Quế Sơn phản ánh: thẻ BHYT cấp cho người nghèo, người cận nghèo, đối tượng chính sách thường bị sai sót (họ tên, năm sinh). Đề nghị kiểm tra kỹ trước khi cấp.
        Yêu cầu Bảo hiểm xã hội tỉnh rà soát, chỉ đạo kiểm tra việc cấp thẻ BHYT cho các đối tượng nhằm hạn chế sai sót xảy ra theo ý kiến cử tri phản ánh.

