- Cử tri Hiệp Đức đề nghị tỉnh quan tâm tăng nguồn đầu tư cho huyện để xây dựng cơ sở hạ tầng, góp phần xây dựng nông thôn mới và giảm nghèo vì huyện Hiệp Đức không được đầu tư từ Chương trình mục tiêu theo Nghị quyết 30a, 30b của Chính phủ.
Yêu cầu UBND huyện Hiệp Đức làm việc với Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính xem xét giải quyết theo thẩm quyền. Trường hợp vượt thẩm quyền, báo cáo UBND tỉnh xem xét, quyết định.
- Cử tri xã Duy Thành, Duy Xuyên đề nghị tỉnh cho cơ chế thiết kế mương tưới thủy lợi để phù hợp với điều kiện thực tế và giảm giá thành xây dựng.
Đối với những công trình kênh mương nội đồng (kênh loại III), nhằm đơn giản hoá thủ tục trong công tác lập, thẩm định, thẩm tra, phê duyệt, đẩy nhanh tiến độ thực hiện, UBND tỉnh đã ban hành một số quy định như sau:
- Những khu vực có địa hình, địa chất ít phức tạp thì áp dụng theo thiết kế mẫu kiên cố kênh mương loại III đã được ban hành kèm theo Quyết định số 19/QĐ-UBND ngày 13/4/2001 của UBND tỉnh Quảng Nam.
- Lập dự toán kiên cố kênh mương loại III theo Quyết định số 39/2007/QĐ-UBND ngày 13/9/2007 của UBND tỉnh về việc ban hành Quy định lập dự toán kiên cố hoá kênh mương loại III trên địa bàn tỉnh Quảng Nam và Quyết định số 30/2011/QĐ-UBND ngày 27/9/2011 của UBND tỉnh về việc sửa đổi, bổ sung Quy định về việc lập dự toán kiên cố hóa kênh mương loại III trên địa bàn tỉnh Quảng Nam ban hành kèm theo Quyết định số 39/2007/QĐ-UBND ngày 13/9/2007 của UBND tỉnh Quảng Nam.
Yêu cầu UBND huyện Duy Xuyên chỉ đạo Phòng Nông nghiệp và PTNT huyện cụ thể hóa các hướng dẫn để thực hiện.
