- Thị trấn Tân An, huyện Hiệp Đức tồn tại cây xăng nằm trong khu vực đông dân cư, không đảm bảo an toàn. Đề nghị tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra, có hướng xử lý để tránh nguy hiểm khi có cháy, nổ xảy ra.
Yêu cầu UBND huyện Hiệp Đức kiểm tra và trả lời cho cử tri rõ.
- Cử tri Quế Sơn phản ánh: Từ khi địa phương bàn giao lưới điện cho ngành điện lực quản lý, ngành điện đã thay toàn bộ công tơ điện sẵn có của dân bằng công tơ điện cũ, đã qua sử dụng với 2000 chữ của ngành, làm cho nhân dân bất bình, thiếu tin tưởng. Đề nghị tỉnh kiểm tra, giải quyết.
Yêu cầu Sở Công Thương tiếp thu ý kiến cử tri, làm việc với Công ty Điện lực Quảng Nam và trả lời cho cử tri rõ.
- Thôn 3, xã Trà Don, thôn 4, 5 xã Trà Nam, huyện Nam Trà My chưa có điện thắp sáng. Các thôn Hòa Hữu Tây, Ngọc Kinh Tây, Hà Vy, xã Đại Hồng, huyện Đại Lộc phải tự kéo điện từ trụ về nhà (1 đoạn rất xa) nên gặp rất nhiều khó khăn. Đề nghị tỉnh xây dựng lưới điện ở những khu vực trên để phục vụ nhân dân.
UBND tỉnh đã phê duyệt Dự án tổng thể Cấp điện cho các xã, thôn, bản chưa có điện của tỉnh theo cơ chế, chính sách đối với các huyện miền núi của 6 tỉnh giáp Tây Nguyên tại Quyết định số 1227/QĐ-UBND ngày 14/4/2010 với phạm vi đầu tư 148 thôn, bản, nóc thuộc 51 xã của 09 huyện: Phước Sơn, Tây Giang, Đông Giang, Nam Giang, Nam Trà My, Bắc Trà My, Nông Sơn, Hiệp Đức và Tiên Phước và đã trình Bộ Công Thương (trong đó có các thôn chưa có điện thuộc các xã Trà Don, Trà Nam, huyện Nam Trà My mà cử tri đã nêu trên). Hiên nay, Dự án đang được Bộ Công Thương trình Chính phủ.
- Các thôn Hòa Hữu Tây, Ngọc Kinh Tây, Hà Vy, xã Đại Hồng, huyện Đại Lộc phải tự kéo điện từ trụ về nhà (1 đoạn rất xa) nên gặp rất nhiều khó khăn. Đề nghị tỉnh xây dựng lưới điện ở những khu vực trên để phục vụ nhân dân.. 
Lưới điện trung, hạ áp nông thôn trên địa bàn xã Đại Hồng, huyện Đại Lộc đã được bàn giao cho Tổng công ty Điện lực miền Trung (CT Điện lực Quảng Nam) quản lý, bán điện cho nhân dân. Xã Đại Hồng, huyện Đại Lộc thuộc Dự án Nâng cấp và mở rộng lưới điện phân phối nông thôn tỉnh Quảng Nam, vay vốn Ngân hàng Phát triển Châu Á (ADB) do Ban Quản lý dự án điện nông thôn thuộc Tổng công ty Điện lực miền Trung làm chủ đầu tư; với khối lượng: 6211 mét đường dây hạ áp (3156 mét xây dựng mới và 3055 mét đường dây cải tạo);
Hiện nay dự án đang trong giai đoạn lập thiết kế, dự kiến sẽ hoàn thành trong năm 2014-2015. Sau khi dự án này hoàn thành thì sẽ cấp điện thuận lợi cho các hộ dân.
