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BÁO CÁO
Tình hình thực hiện Chỉ thị số 22/CT- UBND ngày 12/10/2012
của Ủy ban nhân dân tỉnh

Căn cứ Công văn số 1312/SNV - TTr ngày 26/11/2013 của Sở Nội vụ về việc báo cáo kết quả thực hiện Chỉ thị số số 22/CT- UBND ngày 12/10/2012 của Ủy ban nhân dân tỉnh về tăng cường  kỷ cương, kỷ luật hành chính, nâng cao hiệu quả sử dụng thời gian làm việc trong các cơ quan, đơn vị, Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh báo cáo như sau:
I. TÌNH HÌNH, KẾT QUẢ THỰC HIỆN

1. Về công tác chỉ đạo và triển khai thực hiện:
Thông qua các buổi họp văn phòng, họp giao ban định kỳ giữa lãnh đạo Đoàn ĐBQH, Thường trực HĐND, các Ban HĐND tỉnh và văn phòng, truyền tải văn bản lên website của cơ quan, lãnh đạo Văn phòng tổ chức quán triệt, phổ biến cho toàn thể cán bộ, công chức nghiên cứu, nắm rõ nội dung Chỉ thị số 22/CT-UBND ngày 12/10/2012 của UBND tỉnh (Chỉ thị số 22).
Tiếp tục xác định tăng cường kỷ cương, kỷ luật hành chính, nâng cao chất lượng tham mưu, phục vụ và phát động toàn thể cán bộ công chức của Văn phòng triển khai thực hiện nghiêm túc. Việc chấp hành kỷ cương kỷ luật hành chính được thường xuyên nhắc nhở, đôn đốc, kiểm tra trong các cuộc họp giao ban Văn phòng định kỳ cũng như đột xuất, thông qua các hoạt động tham mưu, phục vụ, tác nghiệp hành chính của các phòng. Những trường hợp vi phạm ở mức độ thấp (đi trễ không báo cáo, tham mưu văn bản chưa đúng quy trình, không đeo thẻ công chức) qua kiểm tra đã được nhắc nhở, chấn chỉnh ngay; nhờ đó hầu hết các công chức trong Văn phòng luôn ý thức được trách nhiệm, nghĩa vụ của mình trong việc chấp hành cuộc vận động “Năm kỷ cương kỷ luật hành chính”.
Trên cơ sở Chỉ thị số 22, Văn phòng đã có Công văn số 11/CP-CTHĐ ngày 17 tháng 01 năm 2013 về nâng cao hiệu quả công tác tham mưu, phục vụ; Công văn số 36/VP - HC ngày 28/2/2013 đề nghị CBCC thực hiện nghiêm các quy định của Chỉ thị số 22 của UBND tỉnh. Mọi vi phạm về giờ giấc làm việc trong thực thi công vụ đều được kiểm tra, kiểm soát chặt chẻ và đưa vào tiêu chí đánh giá thi đua, khen thưởng cuối năm.

Với những qui định đặt ra, bước đầu đã tạo sự chuyển biến tích cực trong lề lối làm việc cũng như về trách nhiệm của cán bộ, công chức và nâng cao chất lượng, hiệu quả tham mưu, phục vụ.
2. Công tác tổ chức thực hiện:

2.1. Việc thực hiện các quy định về công khai, minh bạch trong hoạt động tài chính của cơ quan:

 Các khoản chi tiêu của cơ quan đều được quy định rõ ràng, cụ thể, công khai minh bạch trong Quy chế chi tiêu nội bộ và có sự thống nhất của toàn thể cán bộ, công chức cơ quan. Việc sử dụng tài sản công được quản lý chặt chẽ, đảm bảo hợp lý, tiết kiệm được thể hiện ở việc Văn phòng bố trí 01 đồng chí Phó Trưởng Phòng HC-TC-QT chuyên theo dõi, kiểm soát và cấp phát xăng dầu. Đối với các Đoàn giám sát của Thường trực HĐND, các Ban HĐND tỉnh chỉ bố trí 01 xe 16 chỗ ngồi để tiết kiệm chí phí xăng xe. Mọi khoản chi tiêu và thanh toán đều đảm bảo đúng chế độ, định mức, tiêu chuẩn quy định tài chính hiện hành. 
Việc thực hành tiết kiệm qua việc khoán chi văn phòng phẩm, điện thoại, điện, nước đến từng phòng đạt hiệu quả, được cán bộ, công chức đồng tình, ủng hộ. Chính vì vậy, đã tạo điều kiện cho cán bộ, công chức hiểu được các chế độ thu - chi tài chính của Văn phòng; đồng thời, tiết kiệm chi hành chính để tăng thu nhập cho tất cả cán bộ, công chức. Thực hiện việc chuyển văn bản đến qua hệ thống Q-office trong toàn bộ lãnh đạo và công chức văn phòng đã tiết kiệm được thời gian, khối lượng công việc và vật tư văn phòng phẩm. Việc ứng và hoàn ứng kinh phí phục vụ các đoàn công tác của Đoàn ĐBQH, Thường trực và các Ban HĐND tỉnh được thực hiện nghiêm túc, kịp thời, đầy đủ chứng từ, không để xảy ra sai sót, ảnh hưởng đến công việc chung của cơ quan. 
2.2. Việc thực hiện quy chế làm việc của cơ quan:

Tất cả các hoạt động trong cơ quan đều được cụ thể hóa trong các quy chế: Quy chế hoạt động, Quy chế chi tiêu nội bộ, Quy chế quản lý tài sản công, Quy chế văn hóa công sở, Quy chế dân chủ ở cơ quan. Hằng năm, tại Hội nghị cán bộ, công chức các quy chế này được cán bộ, công chức tham gia góp ý kiến để bổ sung, điều chỉnh cho phù hợp với tình hình thực tế. Qua đó, đã đóng góp nhiều ý kiến cho lãnh đạo Văn phòng trong công tác chỉ đạo thực hiện kế hoạch công tác cũng như đề ra nhiều biện pháp cải tiến điều kiện, lề lối làm việc, nâng cao đời sống vật chất cũng như tinh thần cho cán bộ, công chức. 
Thời gian qua, Văn phòng đã thực hiện đầy đủ các quy định về quy trình làm việc, trình ký văn bản, quản lý tài sản công, văn hóa công sở, các quy định về quản lý, chi tiêu nội bộ, trang phục công sở. Việc soạn thảo, trình ký văn bản được chấp hành đúng quy trình, luôn phân công lãnh đạo các phòng rà soát, kiểm tra kỹ cả về nội dung lẫn hình thức, kỹ thuật soạn thảo trước khi trình lãnh đạo Thường trực, Ban HĐND hoặc lãnh đạo Văn phòng xem xét, ký ban hành. 
Đối với các lĩnh vực liên quan đến quyền lợi của cán bộ, công chức như: việc tuyển dụng, đào tạo, quy hoạch, luân chuyển cán bộ; nâng lương, khen thưởng.... trước khi ban hành kế hoạch, phê duyệt chủ trương đều thông báo và lấy ý kiến của cán bộ, công chức trước khi lãnh đạo xem xét, quyết định. Việc thực hiện Quy chế hoạt động của cơ quan đã phát huy tối đa tinh thần dân chủ của cán bộ, công chức, chế độ giao ban định kỳ 02 tuần một lần giữa lãnh đạo với cán bộ, công chức Văn phòng được duy trì đều đặn nhằm đánh giá những công việc đã triển khai, đồng thời lắng nghe ý kiến tham mưu, đề xuất cũng như những khó khăn, vướng mắc trong công việc của các phòng để kịp thời tháo gỡ, đưa ra những giải pháp thực hiện trong thời gian đến. 

2.3. Việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh gắn với việc thực hiện quy chế văn hóa, công sở và quy tắc ứng xử, giao tiếp trong thực hiện nhiệm vụ công vụ: 
Để triển khai có hiệu quả cuộc vận động học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, Văn phòng đã ban hành nhiều văn bản triển khai cụ thể các nội dung của cuộc vận động như: Chương trình Hành động số 67/VP-HC ngày 23 tháng 10 năm 2011 của Văn phòng về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2012 và giai đoạn 2011-2015; Công văn số 11/CP-CTHĐ ngày 17 tháng 01 năm 2013 về ngân cao hiệu quả công tác tham mưu, phục vụ; Công văn số 13/VP-CTHĐ ngày 17 tháng 01 năm 2013 về đẩy mạnh thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong năm 2013; Kế hoạch số 48/KH-VP ngày 15 tháng 3 năm 2013 về cải cách hành chính năm 2013…
Công tác tiếp xúc cử tri, tiếp dân được thực hiện nghiêm túc, chu đáo, theo đúng quy định của pháp luật. Tiếp công dân được tổ chức định kỳ 02lần/tháng, việc xử lý đơn thư được kịp thời và thường xuyên theo dõi, đôn đốc các cơ quan chức năng giải quyết, trả lời theo thẩm quyền. Qua theo dõi, hầu hết các lượt công dân đều hài lòng với thái độ nhiệt tình, thân thiện và tinh thần trách nhiệm cao của cán bộ, công chức tiếp dân.
Lãnh đạo Văn phòng thường xuyên quan tâm, nhắc nhở, quán triệt cán bộ, công chức cơ quan nhất là bộ phận văn thư, bộ phận tiếp công dân phải luôn niềm nở, ân cần, hướng dẫn cụ thể cho người dân, các tổ chức khi đi đến liên hệ công tác. Trong việc tiếp công dân phải biết lắng nghe, chia sẻ và hướng dẫn  tận tình. 
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG:
 Nhìn chung, sau 01 năm triển khai thực hiện Chỉ thị số 22 của UBND tỉnh, việc chấp hành kỷ cương, kỷ luật hành chính trong cán bộ, công chức cơ quan được nâng cao. Việc sử dụng có hiệu quả thời gian làm việc, phương pháp làm việc có khoa học hơn, nhiều cán bộ, công chức làm việc với tinh thần trách nhiệm cao hơn, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Từng bước xây dựng đội ngũ cán bộ lãnh đạo, cán bộ quản lý  đáp ứng yêu cầu của sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế.
Trong thời gian qua, chưa phát hiện tập thể, cán bộ, công chức nào của Văn phòng vi phạm kỷ cương, kỷ luật hành chính.  
Tuy nhiên, việc thiết lập và tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính trong Văn phòng đôi lúc, đôi nơi vẫn còn những tồn tại hạn chế. Biểu hiện rõ nhất là có đổi mới phương thức, lề lối làm việc nhưng kết quả đạt được còn hạn chế.
Một bộ phận nhỏ cán bộ, công chức chưa đề cao trách nhiệm trong thực hiện nhiệm vụ, công vụ; vi phạm các quy định của pháp luật về sử dụng thời giờ làm việc như làm việc riêng, đi muộn, về sớm ... ảnh hưởng đến hiệu quả, chất lượng công việc.
Quy trình làm việc nhìn chung còn thủ công, thiếu tính chuyên nghiệp. Tình trạng hội họp, giấy tờ hành chính vẫn còn nhiều; đặc biệt khâu phối hợp giữa các bộ phận trong quá trình giải quyết công việc còn hạn chế. Công tác phối hợp trong quá trình thực hiện chính sách; quy chế công vụ, công chức đôi lúc chưa rõ ràng.
III. KIẾN NGHỊ:
- Tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 22 gắn với đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.

- Kịp thời tuyên dương, khen thưởng đối với những cơ quan, đơn vị, cá nhân thực hiện tốt kỷ cương, kỷ luật hành chính; đồng thời xử lý nghiêm những trường hợp vi phạm.

VI. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NĂM 2014
Để nâng cao chất lượng, hiệu quả của việc thực hiện kỷ cương, kỷ luật hành chính, Văn phòng đề ra một số nhiệm vụ trọng tâm trong năm 2014 như sau:

1. Tiếp tục tổ chức quán triệt, giáo dục pháp luật trong cán bộ, công chức, người lao động gắn với cuộc vận động học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh nhằm nâng cao ý thức trách nhiệm trong thực thi công vụ.

2. Đẩy mạnh việc áp dụng công nghệ thông tin, cải cách hành chính trong quản lý, điều hành, giải quyết công việc.

3. Thực hiện tốt công tác quy hoạch, đào tạo, xác định vị trí việc làm phù hợp với từng vị trí, chức trách nhiệm vụ được giao nhằm phát huy năng lực, sở trường công tác của từng cán bộ, công chức trong cơ quan.

4. Thực hiện nghiêm các quy định về kỷ cương, kỷ luật hành chính; tăng cường chức năng thanh tra, kiểm tra của các tổ chức đoàn thể trong thực thi công vụ, ứng xử của cán bộ, công chức và người lao động.

Trên đây là kết quả thực hiện Chỉ thị số 22/CT-UBND ngày 12/10/2013 của UBND tỉnh, Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh báo cáo để Sở Nội vụ biết, tổng hợp./.
	Nơi nhận:

- Sở Nội vụ;
- CPVP;

- Lưu VT, TC (Yến).
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