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BÁO CÁO
Kết quả thực hiện Chỉ thị số 22/CT-UBND ngày 12/10/2012 

quý I, phương hướng nhiệm vụ quý II năm 2016


Thực hiện Chỉ thị số 22/CT-UBND ngày 12/10/2012 của Ủy ban nhân dân tỉnh về tăng cường  kỷ cương, kỷ luật hành chính, nâng cao hiệu quả sử dụng thời gian làm việc trong các cơ quan, đơn vị, Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh báo cáo kết quả thực hiện quý I như sau:

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN TRONG QUÝ I

1. Về công tác chỉ đạo và triển khai thực hiện:
Ngay từ đầu năm, lãnh đạo Văn phòng đã tổ chức quán triệt, phổ biến cho toàn thể cán bộ, công chức nội dung Chỉ thị số 22/CT-UBND ngày 12/10/2012 của UBND tỉnh (Chỉ thị số 22), đồng thời truyền tải văn bản lên website của cơ quan để CBCC nghiên cứu thực hiện.
Tăng cường thực hiện kỷ cương, kỷ luật hành chính, nâng cao chất lượng tham mưu, phục vụ và phát động toàn thể cán bộ công chức của Văn phòng triển khai thực hiện nghiêm túc; thường xuyên nhắc nhở, đôn đốc, kiểm tra trong các cuộc họp giao ban Văn phòng định kỳ cũng như đột xuất, thông qua các hoạt động tham mưu, phục vụ, tác nghiệp hành chính của các phòng. 
Văn phòng đã ban hành Công văn số 12/VP-HC ngày 01/02/2015 về phát động đăng ký thi đua năm 2016, theo đó đã tập trung chỉ đạo cán bộ, công chức, người lao động thực hiện kỷ cương, kỷ luật hành chính, thực hiện nghiêm các quy định của Chỉ thị số 22 của UBND tỉnh. Qua đó đã tạo sự chuyển biến tích cực trong lề lối làm việc cũng như về trách nhiệm của cán bộ, công chức và nâng cao chất lượng, hiệu quả tham mưu, phục vụ.
2. Công tác tổ chức thực hiện:

a. Việc thực hiện các quy định về công khai, minh bạch trong hoạt động tài chính của cơ quan:

Quy định rõ ràng các khoản chi tiêu của cơ quan; công khai minh bạch trong Quy chế chi tiêu nội bộ và có sự thống nhất của toàn thể cán bộ, công chức cơ quan. Việc sử dụng tài sản công được quản lý chặt chẽ, đảm bảo hợp lý, tiết kiệm. Mọi khoản chi tiêu và thanh toán đều đảm bảo đúng chế độ, định mức, tiêu chuẩn quy định tài chính hiện hành. 
Thực hành tiết kiệm qua việc khoán chi văn phòng phẩm, điện thoại, điện, nước đến từng phòng đạt hiệu quả, được cán bộ, công chức đồng tình, ủng hộ; đồng thời, tiết kiệm chi hành chính để tăng thu nhập cho tất cả cán bộ, công chức. Thực hiện việc chuyển văn bản đến qua hệ thống Q-office trong toàn bộ lãnh đạo và công chức văn phòng đã tiết kiệm được thời gian, khối lượng công việc và vật tư văn phòng phẩm.
b. Việc thực hiện quy chế làm việc của cơ quan:

Tất cả các hoạt động trong cơ quan đều được cụ thể hóa trong các quy chế: Quy chế hoạt động, Quy chế chi tiêu nội bộ, Quy chế quản lý tài sản công, Quy chế văn hóa công sở, Quy chế dân chủ ở cơ quan. Tại Hội nghị cán bộ năm 2016, các quy chế này được cán bộ, công chức tham gia góp ý kiến để bổ sung, điều chỉnh cho phù hợp với tình hình thực tế. 
Văn phòng đã thực hiện đầy đủ các quy định về quy trình làm việc, trình ký văn bản, quản lý tài sản công, văn hóa công sở, các quy định về quản lý, chi tiêu nội bộ, trang phục công sở. Việc soạn thảo, trình ký văn bản được chấp hành đúng quy trình.

Công tác tuyển dụng, đào tạo, quy hoạch, luân chuyển cán bộ;,nâng lương, khen thưởng.... trước khi ban hành kế hoạch, phê duyệt chủ trương đều thông báo và lấy ý kiến của cán bộ, công chức trước khi lãnh đạo xem xét, quyết định. Việc thực hiện Quy chế hoạt động của cơ quan đã phát huy tối đa tinh thần dân chủ của cán bộ, công chức, chế độ giao ban định kỳ 02 tuần một lần giữa lãnh đạo với cán bộ, công chức Văn phòng được duy trì đều đặn nhằm đánh giá những công việc đã triển khai, đồng thời lắng nghe ý kiến tham mưu, đề xuất cũng như những khó khăn, vướng mắc trong công việc của các phòng để kịp thời tháo gỡ, đưa ra những giải pháp thực hiện trong thời gian đến. 

c. Việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh gắn với việc thực hiện quy chế văn hóa, công sở và quy tắc ứng xử, giao tiếp trong thực hiện nhiệm vụ công vụ:
Phát động các chi bộ trực thuộc Đảng bộ Văn phòng tổ chức sinh hoạt chuyên đề theo định kỳ với nhiều nội dung như: “Học tập tấm gương đạo đức của Bác về trách nhiệm nêu gương đảng viên; “Phẩm chất Cần trong tư tưởng Hồ Chí Minh”; “Nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đối với làm”; “Quan điểm "Đức là gốc" trong tư tưởng đạo đức Hồ Chí Minh”,...

Qua các đợt sinh hoạt chuyên đề đã tạo sức lan tỏa lớn, nâng cao trách nhiệm nêu gương của cán bộ, công chức, người lao động gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị. Do vậy, mỗi cán bộ, công chức, người lao động Văn phòng không ngừng nâng cao chất lượng tham mưu, phục vụ hoạt động của Đoàn ĐBQH, Thường trực HĐND, các Ban HĐND tỉnh. Luôn bám sát chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; có sự đổi mới, sáng tạo tham mưu tốt cho Đoàn ĐBQH, Thường trực HĐND các Ban HĐND tỉnh. 
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
Trong quý I, việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 22 của UBND tỉnh trong cán bộ, công chức cơ quan được nâng cao. Việc sử dụng có hiệu quả thời gian làm việc, phương pháp làm việc có khoa học hơn, nhiều cán bộ, công chức làm việc với tinh thần trách nhiệm cao hơn, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.
Tuy nhiên, việc thực hiện kỷ cương, kỷ luật hành chính đôi lúc chưa nghiêm, vẫn còn một số cán bộ, công chức vắng mặt chào cờ vào thứ hai đầu tuần. 
IIII. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ QUÝ II
Để nâng cao chất lượng, hiệu quả của việc thực hiện kỷ cương, kỷ luật hành chính, Văn phòng đề ra một số nhiệm vụ trọng tâm như sau:
1. Tiếp tục tổ chức quán triệt, giáo dục pháp luật trong cán bộ, công chức, người lao động gắn với cuộc vận động học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh nhằm nâng cao ý thức trách nhiệm trong thực thi công vụ.

2. Đẩy mạnh việc áp dụng công nghệ thông tin, cải cách hành chính trong quản lý, điều hành, giải quyết công việc.

3. Thực hiện tốt công tác quy hoạch, đào tạo, xác định vị trí việc làm phù hợp với từng vị trí, chức trách nhiệm vụ được giao nhằm phát huy năng lực, sở trường công tác của từng cán bộ, công chức trong cơ quan.

4. Thực hiện nghiêm các quy định về kỷ cương, kỷ luật hành chính; tăng cường chức năng thanh tra, kiểm tra của các tổ chức đoàn thể trong thực thi công vụ, ứng xử của cán bộ, công chức và người lao động.
Trên đây là kết quả thực hiện Chỉ thị số 22/CT-UBND của Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh quý I và phương hướng nhiệm vụ quý II năm 2016. Kính báo cáo Sở Nội vụ để theo dõi kết quả thực hiện./.
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