PAGE  

	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG NAM
        

Số:   15    /BC-HĐND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
   

Quảng Nam, ngày   17    tháng 4 năm  2017


BÁO CÁO

Thẩm tra của Ban Pháp chế HĐND tỉnh về các nội dung

tại kỳ họp thứ 04, HĐND tỉnh khóa IX


           Qua xem xét các Tờ trình và dự thảo Nghị quyết của UBND tỉnh: Tờ trình số 1415/TTr-UBND ngày 30/3/2017 và dự thảo Nghị quyết về quy định mức trích và quản lý, sử dụng kinh phí được trích từ các khoản thu hồi phát hiện qua công tác thanh tra đã thực nộp vào ngân sách nhà nước; Tờ trình số 1416/TTr-UBND ngày 30/3/2017 và dự thảo Nghị quyết về quy định nội dung, mức chi bảo đảm hoạt động giám sát, phản biện xã hội của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội các cấp trên địa bàn tỉnh; Tờ trình số 1411/TTr-UBND ngày 30/3/2017 và dự thảo Nghị quyết về quy định chế độ bồi dưỡng đối với người làm nhiệm vụ tiếp công dân, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh trên địa bàn tỉnh; Ban Pháp chế HĐND tỉnh báo cáo kết quả thẩm tra như sau:
           I. Quy định mức trích và quản lý, sử dụng kinh phí được trích từ các khoản thu hồi phát hiện qua công tác thanh tra đã thực nộp vào ngân sách nhà nước
          1. Về căn cứ pháp lý và thẩm quyền ban hành Nghị quyết

Việc UBND tỉnh trình HĐND tỉnh quy định tỷ lệ phần trăm để lại cho thanh tra trên tổng số tiền thực nộp vào ngân sách nhà nước phù hợp với thẩm quyền của HĐND tỉnh theo quy định tại Thông tư số 327/2016/TT-BTC ngày 26/12/2016 của Bộ Tài chính về quy định việc lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí được trích từ các khoản thu hồi phát hiện qua công tác thanh tra đã thực nộp vào ngân sách nhà nước.


2. Về dự thảo Nghị quyết

Theo nội dung Tờ trình, ngoài việc trình HĐND tỉnh quy định “mức trích” cụ thể trong tổng số tiền đã thực nộp vào ngân sách nhà nước, UBND tỉnh đề nghị quy định cụ thể về “các khoản được trích” và “quản lý, sử dụng kinh phí được trích”. Tuy nhiên, qua xem xét, Ban Pháp chế nhận thấy các khoản được trích, quản lý, sử dụng kinh phí được trích đã quy định cụ thể tại Thông tư số 327/2016/TT-BTC, HĐND tỉnh không cần thiết phải quy định lại các nội dung này. Do vậy, Ban Pháp chế đề nghị điều chỉnh dự thảo Nghị quyết như sau:

- Tên gọi Nghị quyết: “Về quy định mức trích từ các khoản thu hồi phát hiện qua công tác thanh tra đã thực nộp vào ngân sách nhà nước”.


- Về bố cục Nghị quyết:

+ Điều 1. Phạm vi điều chỉnh.

+ Điều 2. Đối tượng áp dụng.

+ Điều 3. Mức trích.

+ Điều 4. Tổ chức thực hiện.

Về mức trích: Ban thống nhất mức trích bằng mức tối đa được quy định tại Thông tư số 327/2016/TT-BTC ngày 26/12/2016 của Bộ Tài chính là phù hợp với khả năng ngân sách và tình hình thực tế triển khai nhiệm vụ của các cơ quan Thanh tra nhà nước tại địa phương. 

II. Về Quy định nội dung, mức chi bảo đảm hoạt động giám sát, phản biện xã hội của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội các cấp trên địa bàn tỉnh

1. Về căn cứ pháp lý và thẩm quyền ban hành Nghị quyết

Giám sát và phản biện xã hội của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội là nhiệm vụ quan trọng nhằm phát huy quyền làm chủ của nhân dân, xây dựng chính quyền, góp phần xây dựng Nhà nước trong sạch, vững mạnh. Tại kỳ họp lần này, UBND tỉnh trình HĐND tỉnh quy định nội dung, mức chi nhằm bảo đảm hiệu quả hoạt động giám sát, phản biện xã hội của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội các cấp trên địa bàn tỉnh là cần thiết và phù hợp Thông tư số 337/2016/TT-BTC ngày 28/12/2016 của Bộ Tài chính về quy định việc lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí bảo đảm hoạt động giám sát, phản biện xã hội của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội.

2. Về dự thảo Nghị quyết

Qua xem xét dự thảo Nghị quyết, Ban Pháp chế có ý kiến như sau:


a) Về bố cục: Ban đề nghị điều chỉnh bố cục dự thảo Nghị quyết thành 5 điều:
- Điều 1. Phạm vi điều chỉnh.
- Điều 2. Đối tượng áp dụng.
- Điều 3. Nội dung chi.


- Điều 4. Mức chi.
- Điều 5. Tổ chức thực hiện.
b) Về nội dung:
Nội dung chi và mức chi thực hiện hoạt động giám sát, phản biện xã hội của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội các cấp trên địa bàn tỉnh được đề xuất đảm bảo theo quy định tại Thông tư số 337/2016/TT-BTC ngày 28/12/2016 của Bộ Tài chính. Do vậy, Ban thống nhất và đề nghị HĐND tỉnh xem xét, thông qua.
III. Quy định chế độ bồi dưỡng đối với người làm nhiệm vụ tiếp công dân, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh trên địa bàn tỉnh
1. Về căn cứ pháp lý, thẩm quyền ban hành Nghị quyết
Việc UBND tỉnh đề nghị HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết Quy định chế độ bồi dưỡng đối với người làm nhiệm vụ tiếp công dân, xử lý đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh trên địa bàn tỉnh là cần thiết và phù hợp với thẩm quyền của HĐND tỉnh theo quy định tại Thông tư số 320/2016/TT-BTC ngày 14/12/2016 của Bộ Tài chính.

2. Về dự thảo nghị quyết
Qua xem xét dự thảo Nghị quyết, Ban Pháp chế có một số ý kiến như sau:
a) Mức chi:
- Tại khoản 1 Điều 1 dự thảo Nghị quyết, Ban đề nghị: Giữ nguyên mức chi bồi dưỡng theo quy định tại khoản 1 Điều 4 Thông tư số 320/2016/TT-BTC ngày 14/12/2016 của Bộ Tài chính (100.000 đồng/người/ngày làm việc; trường hợp đang được hưởng chế độ phụ cấp trách nhiệm theo nghề thì được bồi dưỡng 80.000 đồng/người/ngày làm việc).
- Tại khoản 4 Điều 1 dự thảo Nghị quyết, Ban đề nghị: Các đối tượng quy định tại khoản 2 Điều 1 dự thảo Nghị quyết đang được hưởng chế độ phụ cấp trách nhiệm theo nghề được bồi dưỡng 80.000 đồng/người/ngày làm việc; các đối tượng quy định tại khoản 3 Điều 1 dự thảo Nghị quyết đang được hưởng chế độ phụ cấp trách nhiệm theo nghề được bồi dưỡng 80.000 đồng/người/ngày làm việc thực tế khi làm nhiệm vụ tiếp công dân, xử lý đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh tại Trụ sở tiếp công dân hoặc địa điểm tiếp công dân.
b) Kinh phí thực hiện: Ban đề nghị bổ sung quy định về kinh phí thực hiện, theo đó kinh phí được chi từ định mức chi thường xuyên được giao trong năm ngân sách của cơ quan, đơn vị.
c) Bố cục: Ban đề nghị điều chỉnh bố cục dự thảo Nghị quyết như sau:
- Điều 1. Phạm vi điều chỉnh
- Điều 2. Đối tượng áp dụng
- Điều 3. Mức chi
- Điều 4. Nguồn kinh phí thực hiện
- Điều 5. Tổ chức thực hiện
Ngoài một số ý kiến nêu trên, các nội dung còn lại Ban Pháp chế thống nhất như dự thảo Nghị quyết.
	Nơi nhận:

- TT HĐND tỉnh; 

- UBND tỉnh;

- Các Ban HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Đại biểu khách mời;

- VP HĐND tỉnh: CPVP, CV;
- Lưu VT.

	
	TM. BAN PHÁP CHẾ 
TRƯỞNG BAN
(đã ký)
Đặng Thị Minh Nguyệt


Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Pháp chế về các nội dung trình kỳ họp thứ 04 . Kính trình HĐND tỉnh xem xét, quyết định./.
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