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BÁO CÁO 

Thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách HĐND tỉnh về bổ sung danh mục 
dự án cần thu hồi đất và chuyển mục đích sử dụng đất lúa, 

đất rừng phòng hộ, rừng đặc dụng năm 2017

Sau khi xem xét Dự thảo nghị quyết kèm theo Tờ trình số 1558/TTr-UBND ngày 05/4/2017 của UBND tỉnh về đề nghị thống nhất bổ sung danh mục dự án cần thu hồi đất và chuyển mục đích sử dụng đất lúa, đất rừng phòng hộ, rừng đặc dụng năm 2017; được sự thống nhất của Thường trực HĐND tỉnh, Ban Kinh tế - Ngân sách HĐND tỉnh báo cáo HĐND tỉnh một số nội dung sau:

1. Về bổ sung thông tin danh mục dự án tại Nghị quyết số 46/NQ-HĐND ngày 08/12/2016 của HĐND tỉnh

Căn cứ Nghị quyết số 46/NQ-HĐND ngày 08/12/2016 của HĐND tỉnh về danh mục dự án cần thu hồi đất và chuyển mục đích sử dụng đất lúa, đất rừng phòng hộ, rừng đặc dụng năm 2017, theo đó giao UBND tỉnh rà soát hoàn chỉnh, bổ sung thông tin đối với danh mục các dự án đã được HĐND tỉnh thông qua nhưng chưa rõ thông tin về chủ trương đầu tư, nguồn vốn đầu tư.
Tại kỳ họp lần này, UBND tỉnh trình HĐND tỉnh bổ sung thông tin về chủ trương đầu tư, nguồn vốn đầu tư 329 danh mục dự án chuyển mục đích sử dụng đất và 1.052 danh mục dự án thu hồi đất. Qua rà soát, Ban nhận thấy có 229 danh mục dự án chuyển mục đích sử dụng đất, 561 danh mục dự án thu hồi đất đảm bảo thông tin về chủ trương đầu tư, nguồn vốn đầu tư, đề nghị HĐND tỉnh thông qua. Đối với 100 danh mục dự án chuyển mục đích sử dụng đất, 491danh mục dự án thu hồi đất chưa đảm bảo thông tin và các huyện, thành phố không bổ sung thông tin, Ban Kinh tế - Ngân sách HĐND tỉnh kính đề nghị HĐND tỉnh giao UBND tỉnh tiếp tục rà soát, bổ sung đầy đủ thông tin trình HĐND tỉnh xem xét quyết định tại kỳ họp sau.
(Chi tiết danh mục các dự án tại Phụ lục số 01a, 02a theo Tờ trình của UBND tỉnh)
2. Bổ sung danh mục dự án thu hồi đất và chuyển mục đích sử dụng đất năm 2017
UBND tỉnh đề nghị HĐND tỉnh xem xét bổ sung 240 danh mục dự án chuyển mục đích sử dụng đất (trong đó 50 danh mục dự án sử dụng vốn ngân sách nhà nước, 190 danh mục dự án sử dụng vốn ngoài ngân sách vào mục đích khai thác quỹ đất); bổ sung 568 danh mục dự án thu hồi đất (trong đó 239 danh mục dự án sử dụng vốn ngân sách nhà nước, 329 danh mục dự án sử dụng vốn ngoài ngân sách nhà nước và mục đích khai thác quỹ đất)
Qua giám sát, khảo sát tình hình thực hiện các dự án thu hồi đất, chuyển mục đích sử dụng đất trên địa bàn tỉnh, Ban nhận thấy, trong những năm gần đây, số lượng danh mục các dự án đề nghị HĐND tỉnh thông qua khá nhiều, nhưng kết quả sử dụng đất đạt rất thấp; một số địa phương, đơn vị thực hiện chưa nghiêm túc về thủ tục đất đai trước khi triển khai thực hiện dự án. Bên cạnh đó, mặc dù HĐND tỉnh đã có chủ trương không xem xét đối với danh mục dự án chưa đảm bảo thông tin về chủ trương đầu tư, nguồn vốn đầu tư; hạn chế việc sử dụng đất chuyên trồng lúa nước sang mục đích phi nông nghiệp, khai thác quỹ đất, kinh doanh, dịch vụ, nhưng các danh mục đề xuất hằng năm vẫn còn thiếu thông tin và sử dụng diện tích đất chuyên trồng lúa nước còn khá lớn. Điều này, một mặt do áp lực thu hút đầu tư, tạo nguồn thu ngân sách cho các địa phương, mặt khác một số địa phương, cơ quan chuyên môn chủ quan, chưa thể hiện hết trách nhiệm trong rà soát, xem xét tính khả thi của từng dự án, thiếu cương quyết trong sàn lọc các danh mục trước khi tham mưu UBND tỉnh trình HĐND tỉnh.
Để khắc phục những tồn tại nêu trên và thực hiện nghiêm chủ trương của HĐND tỉnh, hạn chế đến mức thấp nhất việc sử dụng đất chuyên trồng lúa nước, đặc biệt đất trồng lúa dọc các tuyến Quốc lộ, ĐT, ĐH vào mục đích khai thác quỹ đất, kinh doanh, thương mại, dịch vụ. Ban Kinh tế - Ngân sách HĐND tỉnh kính đề nghị HĐND tỉnh một số nội dung sau:
- Đối với danh mục dự án chuyển mục đích sử dụng đất: Qua rà soát, Ban nhận thấy có 45/50 danh mục dự án sử dụng vốn ngân sách nhà nước và 110/190 danh mục dự án sử dụng vốn ngoài ngân sách vào mục đích khai thác quỹ đất đảm bảo thông tin về chủ trương đầu tư, nguồn vốn đầu tư theo quy định, sử dụng không đáng kể diện tích đất chuyên trồng lúa, đất rừng phòng hộ, rừng đặc dụng, do vậy, kính đề nghị HĐND tỉnh thông qua, nhằm tạo điều kiện để các địa phương thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, xây dựng nông thôn mới. 
- Đối với danh mục dự án thu hồi đất: Qua rà soát, Ban nhận thấy có 232/239 danh mục dự án sử dụng vốn ngân sách nhà nước và 253/329 danh mục dự án sử dụng vốn ngoài ngân sách nhà nước vào mục đích khai thác quỹ đất đảm bảo thông tin về chủ trương đầu tư, nguồn vốn đầu tư theo quy định, sử dụng diện tích đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ, đặc dụng không nhiều, do vậy, kính đề nghị HĐND tỉnh thông qua.

- Đối với danh mục các dự án chuyển mục đích sử dụng đất (gồm: 5 danh mục dự án sử dụng vốn ngân sách nhà nước và 80 danh mục dự án sử dụng vốn ngoài ngân sách vào mục đích khai thác quỹ đất) và danh mục dự án thu hồi đất (gồm:7 danh mục dự án sử dụng vốn ngân sách nhà nước và 76 danh mục dự án sử dụng vốn ngoài ngân sách nhà nước vào mục đích khai thác quỹ đất) chưa đảm bảo thông tin về chủ trương đầu tư, nguồn vốn đầu tư, sử dụng diện tích đất chuyên trồng lúa nước khá lớn, một số dự án dọc các tuyến Quốc lộ, ĐT, ĐH sử dụng đất trồng lúa để khai thác quỹ đất, kinh doanh, thương mại, dịch vụ, kính đề nghị HĐND tỉnh giao UBND tỉnh rà soát chặt chẽ, xem xét tính khả thi của từng dự án cụ thể trình Thường trực HĐND tỉnh xem xét quyết định trước khi triển khai thực hiện và báo cáo HĐND tỉnh tại kỳ họp gần nhất.
(Chi tiết danh mục dự án đề nghị thông qua theo các Phụ lục số B1, B2, 3b1, 4b1)

(Chi tiết danh mục dự án đề nghị kiểm soát theo các Phụ lục số C1, C2, 3b2, 4b2)

Trường hợp phát sinh yêu cầu sử dụng đất để thực hiện các công trình, dự án quan trọng, cấp bách chưa có trong danh mục thu hồi đất, chuyển mục đích sử dụng đất năm 2017, kính đề nghị HĐND tỉnh giao UBND tỉnh trình Thường trực HĐND tỉnh thống nhất bằng văn bản từng dự án cụ thể trước khi triển khai thực hiện và báo cáo HĐND tỉnh tại kỳ họp gần nhất.

Trong thời gian đến, đề nghị UBND tỉnh xem xét ban hành các tiêu chí, điều kiện đối với các dự án thuộc đối tượng cần thu hồi đất, chuyển mục đích sử dụng đất theo quy định tại Thông tư 29/2014/TT-BTNMT của Bộ Tài nguyên và Môi trường; chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, Ban Quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai, Ban Quản lý phát triển đô thị mới Điện Nam – Điện Ngọc  phối hợp chặt chẽ với các địa phương trong việc đề xuất kế hoạch sử dụng đất hằng năm nhằm đảm bảo tính thống nhất trong công tác quản lý nhà nước về đất đai; chỉ đạo rà soát tất cả các công trình, dự án thuộc đối tượng cần thu hồi đất, chuyển mục đích sử dụng đất trên địa bàn tỉnh, để kịp thời chấn chỉnh các trường hợp vi phạm, tạm dừng triển khai thi công các dự án khi chưa đảm bảo các thủ tục về đất đai, sử dụng diện tích đất vượt quá chỉ tiêu cho phép; xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm, làm rõ trách nhiệm của các cơ quan, đơn vị, địa phương liên quan, chủ đầu tư thiếu trách nhiệm trong việc kiểm tra, giám sát, triển khai dự án khi chưa đảm bảo các thủ tục về đất đai theo quy định. 
Đề nghị HĐND, Thường trực HĐND các huyện, thị xã, thành phố tăng cường chức năng giám sát, thẩm định chặt chẽ và có ý kiến về danh mục các dự án thu hồi đất, chuyển mục đích sử dụng đất trên địa bàn trước khi đề nghị UBND tỉnh trình HĐND tỉnh xem xét quyết định, nhằm đảm bảo tính khả thi của dự án, đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.
	Nơi nhận:

- TT HĐND, UBND tỉnh;

- Các Ban HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Đại biểu khách mời;

- VP HĐND tỉnh: CPVP, TH;

- Lưu VT, TH(Bình).
	TM. BAN KINH TẾ - NGÂN SÁCH

TRƯỞNG BAN

(đã ký)
Nguyễn Đức


Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách HĐND tỉnh về bổ sung danh mục dự án thu hồi đất và chuyển mục đích sử dụng đất lúa, đất rừng phòng hộ, rừng đặc dụng năm 2017. Kính trình HĐND tỉnh xem xét, quyết định./.
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