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BÁO CÁO

Thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách HĐND tỉnh

về Quy định nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ vốn đầu tư phát triển và kinh phí sự nghiệp nguồn ngân sách nhà nước thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2016-2020 trên địa bàn tỉnh 

Qua nghiên cứu, xem xét đề án và dự thảo Nghị quyết Quy định nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ vốn đầu tư phát triển và kinh phí sự nghiệp nguồn ngân sách nhà nước thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2016-2020 trên địa bàn tỉnh, Ban Kinh tế - Ngân sách HĐND tỉnh nhận thấy:
1. Về đề án
Được xây dựng, hoàn chỉnh trên cơ sở tiếp thu ý kiến của các ngành, địa phương liên quan; các nguyên tắc, tiêu chí và định mức trong đề án bám theo các quy định tại Quyết định 48/2016/QĐ-TTg ngày 31/10/2016 của Thủ tướng Chính phủ; đồng thời căn cứ tình hình thực tiễn của tỉnh Quảng Nam về tỷ lệ hộ nghèo, quy mô hộ nghèo, mức giảm tỷ lệ hộ nghèo, dân số, dân tộc thiểu số, diện tích đất tự nhiên, đơn vị hành chính, xã biên giới, xã, thôn đặc biệt khó khăn, nhằm đảm bảo tính hợp lý. Ban Kinh tế - Ngân sách HĐND tỉnh thống nhất với nội dung Đề án, kính trình HĐND tỉnh xem xét thông qua Nghị quyết Quy định nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ vốn đầu tư phát triển và kinh phí sự nghiệp nguồn ngân sách nhà nước thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2016-2020 trên địa bàn tỉnh, tạo cơ sở để phân bổ nguồn vốn tập trung, công khai, minh bạch, hạn chế việc phân bổ vốn dàn trải, bình quân; tăng tính chủ động cho các địa phương thực hiện mục tiêu giảm nghèo bền vững theo Nghị quyết 02-NQ/TU, ngày 27/4/2016 của Tỉnh ủy.
Trong quá trình tổ chức thực hiện, Ban đề nghị HĐND, UBND tỉnh xem xét, chỉ đạo một số nội dung sau:
Đề nghị giao vốn trực tiếp cho các huyện, xã được hỗ trợ theo nghị quyết để các địa phương tăng tính chủ động, nâng cao năng lực quản lý và chịu trách nhiệm trong việc đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng, phát triển sản xuất, thực hiện các dự án của chương trình trên địa bàn, đảm bảo sử dụng hiệu quả nguồn vốn ngân sách nhà nước. Chỉ đạo các Sở, ngành của tỉnh tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, theo dõi, hướng dẫn các địa phương thực hiện đúng trình tự, quy định của pháp luật.
Xem xét lồng ghép hiệu quả các nguồn vốn từ các chương trình của trung ương, của tỉnh, nhất là chương trình xây dựng nông thôn mới để đầu tư các công trình, dự án trọng điểm gắn kết phát triển sản xuất, hỗ trợ sinh kế nâng cao thu nhập cho người dân.
Trong quá trình thực hiện dự án Nâng cao năng lực và giám sát, đánh giá thực hiện Chương trình, có sự phối hợp chặt chẽ giữa các ngành từ tỉnh đến cơ sở trong việc xây dựng cơ sở dữ liệu chính xác về hộ nghèo, tỷ lệ giảm nghèo của các địa phương và đánh giá kết quả thực hiện chương trình hằng năm, kịp thời đề xuất các biện pháp giảm nghèo phù hợp với tình hình thực tiễn.
2. Về  dự thảo Nghị quyết
Đề nghị xem xét bỏ phần chi tiết tính cho từng huyện "tổng mức vốn phân bổ thực hiện Dự án 3 cho từng huyện có xã ngoài Chương trình 30a và Chương trình 135 = A(x) x X" tại khoảng 3, Điều 7, Quy định về nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ vốn đầu tư và kinh phí sự nghiệp nguồn vốn ngân sách nhà nước thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2016-2020 trên địa bàn tỉnh Quảng Nam. Vì các tiêu chí, định mức và tổng vốn bố trí cho từng xã ngoài Chương trình 30a và Chương trình 135 đã được đề cập trong dự thảo nghị quyết; đồng thời nguồn vốn này được phân bổ trực tiếp về cho từng xã để thực hiện dự án.

Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách HĐND tỉnh về Quy định nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ vốn đầu tư phát triển và kinh phí sự nghiệp nguồn ngân sách nhà nước thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2016-2020 trên địa bàn tỉnh.

Kính trình HĐND tỉnh xem xét, quyết định./.
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