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BÁO CÁO

Thẩm tra của Ban Văn hóa – Xã hội HĐND tỉnh về Dự thảo nghị quyết 
“Chính sách thu hút bác sĩ về công tác tại các cơ sở y tế công lập
tỉnh Quảng Nam, giai đoạn 2017-2019”

Qua thẩm tra đề án, dự thảo nghị quyết kèm theo Tờ trình số 1601/TTr-UBND ngày 07/4/2017 của UBND tỉnh về việc đề nghị ban hành “Chính sách thu hút bác sĩ về công tác tại các cơ sở y tế công lập tỉnh Quảng Nam, giai đoạn 2017-2019”, cùng với kết quả giám sát tại một số đơn vị, địa phương, Ban Văn hóa - Xã hội HĐND kính báo cáo HĐND tỉnh kết quả thẩm tra như sau:

1. Sự cần thiết, căn cứ pháp lý, thẩm quyền ban hành
Sau 03 năm thực hiện Nghị quyết số 101/2013/NQ-HĐND ngày 12/12/2013 của HĐND tỉnh về chính sách thu hút bác sĩ, bác sĩ có trình độ sau đại học về làm việc tại các cơ sở y tế công lập thuộc tỉnh Quảng Nam, toàn tỉnh đã thu hút 135 bác sỹ về công tác (đạt 49% so với kế hoạch), khắc phục một phần tình trạng thiếu bác sỹ phục vụ công tác khám chữa bệnh cho nhân dân. Tuy nhiên, số bác sĩ về chủ yếu tập trung ở các bệnh viện tuyến tỉnh (128/135), trong khi các cơ sở y tế tuyến huyện và bệnh viện chuyên khoa có tính đặc thù như Lao, Tâm thần, Trung tâm pháp y, y học dự phòng...số lượng bác sĩ về rất ít, có nơi  không có. Nhằm tiếp tục giải quyết tình trạng thiếu hụt bác sĩ tại các cơ sở y tế công lập, nhất là tuyến huyện và các trung tâm chuyên khoa đặc thù, việc UBND tỉnh trình HĐND tỉnh quy định “Chính sách thu hút bác sĩ về công tác tại các cơ sở y tế công lập tỉnh Quảng Nam, giai đoạn 2017-2019” tại kỳ họp này là cần thiết, phù hợp với thẩm quyền HĐND tỉnh theo quy định.
2. Về nội dung Dự thảo nghị quyết
a) Căn cứ pháp lý: Đề nghị không viện dẫn các căn cứ “Luật Viên chức năm 2010; Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14 tháng 5 năm 2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật”.
b) Mục tiêu: Đề nghị UBND tỉnh báo cáo rõ cơ sở để đề ra mục tiêu khuyến khích 190 bác sĩ về các bệnh viện tuyến tỉnh, tuyến huyện, Bệnh viện Đa khoa Trung ương Quảng Nam, việc phân bổ số lượng bác sĩ về các cơ sở y tế theo vị trí việc làm ở từng chuyên khoa cũng như việc phân kỳ ưu tiên thực hiện, để đại biểu có thêm thông tin xem xét, quyết định

c) Đối tượng thụ hưởng chính sách, Ban đề nghị:

- Đối với Bệnh viện Đa khoa Trung ương Quảng Nam, chỉ khuyến khích bác sĩ giỏi, có trình độ sau đại học.

- Bệnh viện đa khoa tuyến tỉnh, trong thời gian qua đã có lượng lớn bác sĩ về công tác, cơ bản đáp ứng yêu cầu khám chữa bệnh tại các bệnh viện. Do vậy, đối với Bệnh viện Đa khoa khu vực Quảng Nam, Đa khoa Miền núi phía Bắc, Bệnh viện Đa khoa tỉnh chỉ ưu tiên khuyến khích bác sĩ giỏi, sau đại học và tập trung ở một số chuyên khoa có tính đặc thù như: ung bướu, truyền nhiễm, cấp cứu…
d) Thời gian thực hiện chính sách:

Theo dự báo, trong 02 năm đến số bác sỹ ra trường là khá lớn. Với nguồn bác sĩ này, từ năm 2019 trở đi, số bác sĩ ra trường sẽ được xem xét, tuyển dụng theo quy định của pháp luật hiện hành; đồng thời, chính sách khuyến khích sẽ được tỉnh tiếp tục nghiên cứu, quyết định phụ thuộc vào tình hình, nhu cầu thực tại một cách phù hợp. Ban đề nghị chỉ thực hiện chính sách khuyến khích từ năm 2017 đến hết năm 2018. 
e) Điều kiện độ tuổi và thời gian cam kết làm việc: 

Ban đề nghị yêu cầu độ tuổi là không quá 45 tuổi cho tất cả các đối tượng. Đồng thời đề nghị quy định thời gian công tác ít nhất 10 năm đối với nữ, 12 năm đối với nam.
f) Tiêu đề dự thảo nghị quyết:  Nội hàm nghị quyết quy định một số chính sách nhằm khuyến khích bác sĩ về công tác tại các cơ sở y tế công lập thuộc tỉnh như hỗ trợ ban đầu, hỗ trợ mua đất…Do vậy, để phù hợp với nội hàm của nghị quyết và thời gian thực hiện chính sách, Ban đề nghị sửa tiêu đề Dự thảo nghị quyết thành “Chính sách khuyến khích bác sĩ về công tác tại các cơ sở y tế công lập trên địa bàn tỉnh Quảng Nam trong hai năm 2017, 2018”. 

g) Kinh phí: Theo đề án, tổng kinh phí thực hiện chính sách trong giai đoạn 2017- 2019 dự kiến khoảng 63,5 tỷ đồng. Đề nghị UBND tỉnh giải trình khả năng cân đối nguồn để đảm bảo tính khả thi của chính sách.
Các nội dung khác, Ban thống nhất theo đề nghị của UBND tỉnh. 

h) Một số vấn đề cần lưu ý trong quá trình triển khai thực hiện:
- Trong công tác tuyển dụng, cần ưu tiên tuyển dụng đối với các bác sỹ có trình độ xuất sắc, giỏi, có kinh nghiệm; tránh tình trạng tuyển dụng đủ về số lượng nhưng không đảm bảo chất lượng, ảnh hưởng đến công tác khám, chữa bệnh cho người dân. 
- Trong nhiều năm qua, hệ thống y tế dự phòng của tỉnh gặp nhiều khó khăn trong việc tuyển dụng bác sĩ về làm việc, nhất là tuyến huyện. Do vậy, cần xem xét khuyến khích cũng như bố trí, luân chuyển bác sĩ chuyên ngành y tế dự phòng về tuyến cơ sở nhằm tháo gỡ khó khăn về công tác này tại các địa phương.
- Từ năm 2013-2016, tuy tỉnh có chính sách khuyến khích tại Nghị quyết số 101/2013/NQ-HĐND, nhưng vẫn có 48 bác sĩ có chuyên môn nghỉ việc tại các bệnh viện công lập. Do vậy đồng thời với chính sách khuyến khích, Ban đề nghị UBND tỉnh, Sở Y tế cần tập trung quan tâm giải pháp về môi trường làm việc; cải thiện công tác quản lý, điều hành, tiến đến thực hiện tốt cơ chế tự chủ theo Nghị định số 16/2015/NĐ-CP; ưu tiên thực hiện chế độ đãi ngộ  tại các cơ sở y tế (ngoài chế độ thâm niên của ngành đang được Bộ Y tế dự thảo), tạo điều kiện cho các bác sĩ làm việc lâu năm tại bệnh viện có kinh nghiệm chuyên môn cao, tiếp tục cống hiến, phục vụ lâu dài tại các cơ sở y tế công lập.
- Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo chặt chẽ việc tổ chức thực hiện chính sách; kịp thời báo cáo HĐND tỉnh điều chỉnh, sửa đổi, bổ sung những bất cập nhằm đạt mục tiêu đề ra. Trong quá trình triển khai thực hiện, UBND tỉnh cần chỉ đạo cơ quan chuyên môn sắp xếp, bố trí bác sĩ về công tác tại các cơ sở y tế đảm bảo hài hòa về chuyên môn, tránh tình trạng bố trí thừa hoặc không phát huy được chuyên môn ở từng cơ sở y tế, nhằm nâng cao chất lượng khám, chữa bệnh cho nhân dân tại địa phương và đạt mục tiêu của chính sách.
(Ngoài ra, tại phiên họp Thường trực HĐND tỉnh sáng ngày 17/4 đã có đề xuất phương án khác được nêu cụ thể tại bảng tổng hợp gợi ý thảo luận, kính đề nghị đại biểu HĐND tỉnh xem xem xét, thảo luận).
Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Văn hóa - Xã hội HĐND tỉnh về đề án và dự thảo nghị quyết “Chính sách thu hút bác sĩ về công tác tại các cơ sở y tế công lập tỉnh Quảng Nam, giai đoạn 2017-2019”. Kính trình HĐND tỉnh xem xét, quyết định./.
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