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BÁO CÁO 

Thẩm tra của Ban Dân tộc HĐND tỉnh đối với Đề án và dự thảo 
nghị quyết về cơ chế hỗ trợ phát triển cây Quế Trà My 
trên địa bàn tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2018 - 2025

Qua thẩm tra Tờ trình 6575/TTr-UBND ngày 27/11/2017 của UBND tỉnh (kèm theo đề án và dự thảo nghị quyết) về đề nghị ban hành nghị quyết quy định cơ chế hỗ trợ bảo tồn và phát triển Quế Trà My trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2018 - 2025, Ban Dân tộc HĐND tỉnh báo cáo HĐND tỉnh một số nội dung sau:
I. Về nội dung Đề án

Tại kỳ họp thứ 04, HĐND tỉnh khóa IX đã ban hành Nghị quyết số 06/NQ-HĐND ngày 09/4/2017 về quy hoạch bảo tồn và phát triển cây Quế Trà My trên địa bàn tỉnh đến năm 2025, định hướng đến năm 2030. Để hỗ trợ thực hiện bảo tồn, phát triển cây Quế Trà My theo quy hoạch, việc UBND tỉnh trình HĐND tỉnh xem xét ban hành Nghị quyết quy định cơ chế hỗ trợ bảo tồn và phát triển Quế Trà My trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2018 – 2025 là cần thiết và phù hợp thẩm quyền HĐND tỉnh theo quy định. 

Qua thẩm tra, Ban nhận thấy Đề án do UBND tỉnh trình được xây dựng khá chặt chẽ, khoa học, phù hợp với thực tiễn và quy hoạch phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh; việc thực hiện cơ chế hỗ trợ bảo tồn và phát triển Quế Trà My sẽ giúp bảo tồn được giống quế gốc bản địa, khắc phục nguy cơ mất nguồn gen quý; đồng thời giải quyết việc làm, nâng cao thu nhập, chuyển đổi cơ cấu cây trồng theo hướng bền vững. Ban cơ bản thống nhất với nội dung của Đề án, các quy định về nguyên tắc, phương thức hỗ trợ; điều kiện hỗ trợ. Đối với nội dung quy định về cơ chế hỗ trợ phát triển vùng nguyên liệu (trồng mới) tại Khoản 2, Điều 5 Ban có ý kiến như sau:
1. Cơ chế hỗ trợ một phần kinh phí giống cây trồng xen và vật tư thiết yếu (điểm b, Khoản 2, Điều 5): UBND tỉnh đề nghị quy định “Hộ gia đình, cá nhân trồng Quế Trà My trên đất trống được hỗ trợ một lần, với mức hỗ trợ không quá 5.500.000 đồng/ha (các loại cây ăn quả, cây dược liệu và cây nông nghiệp) để trồng xen khi rừng Quế chưa khép tán. Kinh phí hỗ trợ trực tiếp cho hộ gia đình, cá nhân trồng. Diện tích tối đa hộ gia đình, cá nhân được hỗ trợ: 02 ha; chỉ hỗ trợ trồng tập trung; diện tích liền vùng tối thiểu 0,5 ha”. Ban thống nhất cơ chế hỗ trợ theo dự thảo; tuy nhiên Nghị quyết 202/2016/NQ-HĐND ngày 26/4/2016 của HĐND tỉnh về cơ chế khuyến khích bảo tồn và phát triển một số cây dược liệu trên địa bàn tỉnh Quảng Nam, giai đoạn 2016-2020 đã quy định cơ chế hỗ trợ đối với 03 cây loại cây Đảng sâm, Ba kích tím, Sa nhân tím. Do đó, để tránh trùng lắp về cơ chế hỗ trợ, đối với nội dung này Ban đề nghị bổ sung quy định “Đối với các loại cây dược liệu như Sa nhân tím, Ba Kích tín, Đảng sâm thì thực hiện cơ chế hỗ trợ theo Nghị quyết 202/2016/NQ-HĐND của HĐND tỉnh”. 
2. Cơ chế hỗ trợ hộ gia đình, cá nhân chuyển đổi đất nương rẫy sang trồng Quế, trồng Quế tập trung trên đất quy hoạch lâm nghiệp (điểm c, Khoản 2, Điều 5): dự thảo đề nghị quy định chung “được hưởng cơ chế cấp gạo và trồng rừng sản xuất, lâm sản ngoài gỗ theo quy định tại Điều 5 và Điều 7, Nghị định số 75/2015/NĐ-CP ngày 09/9/2015 của Chính phủ về Cơ chế, chính sách bảo vệ và phát triển rừng, gắn với chính sách giảm nghèo nhanh, bền vững và hỗ trợ đồng bào dân tộc thiểu số giai đoạn 2015 - 2020; Điều 5, Quyết định số 38/2016/QĐ-TTg ngày 14/9/2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành một số chính sách bảo vệ, phát triển rừng và đầu tư hỗ trợ kết cấu hạ tầng, giao nhiệm vụ công ích đối với các công ty nông, lâm nghiệp”. Tuy nhiên, theo Ban đối tượng, điều kiện để được hưởng chính sách hỗ trợ theo các Điều 5, 7 Nghị định 75/2015/NĐ-CP và Điều 5 Quyết định 38/2016/QĐ-TTg là khác nhau; mặt khác cơ chế hỗ trợ tại Nghị định 75 chỉ áp dụng đối với hộ gia đình (không áp dụng đối với cá nhân); do đó, đối với nội dung này Ban đề nghị quy định cụ thể như sau:
- Hộ gia đình (đảm bảo các điều kiện quy định tại khoản 1, Điều 2, Nghị định 75/2015/NĐ-CP) chuyển đổi đất nương rẫy sang trồng Quế, trồng Quế tập trung trên đất quy hoạch lâm nghiệp: được hưởng cơ chế hỗ trợ trồng rừng sản xuất và được hỗ trợ gạo theo quy định tại Điều 5, Điều 7, Nghị định 75/2015/NĐ-CP.

- Hộ gia đình, cá nhân khác trồng Quế tập trung trên đất quy hoạch lâm nghiệp: được hưởng cơ chế hỗ trợ trồng rừng sản xuất theo quy định tại Điều 5, Quyết định 38/2016/QĐ-TTg.
 II. Về Dự thảo nghị quyết
Dự thảo nghị quyết có nội dung, bố cục rõ ràng, chặt chẽ, đã được các cơ quan thẩm định theo trình tự. Ban đề nghị điều chỉnh, bổ sung các nội dung theo ý kiến thẩm tra đã nêu ở phần 1 và chỉnh sửa một số nội dung về câu chữ, kỹ thuật trình bày.
Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Dân tộc HĐND tỉnh đối với Đề án, dự thảo nghị quyết về cơ chế hỗ trợ bảo tồn và phát triển Quế Trà My trên địa bàn tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2018-2025. Kính trình HĐND tỉnh xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:

- TT HĐND tỉnh;

- UBND tỉnh;

- Các Ban HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Đại biểu khách mời;

- CPVP; Phòng TH;

- Lưu VT.
	TM. BAN DÂN TỘC

TRƯỞNG BAN

(đã ký)
Nguyễn Thị Tuyết Thanh


PAGE  
2

