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BÁO CÁO

Kết quả hoạt động năm 2017 và chương trình công tác năm 2018 
của Ban Dân tộc HĐND tỉnh

  
Thực hiện Quy chế hoạt động của HĐND tỉnh Quảng Nam Khóa IX, nhiệm kỳ 2016 – 2021; Nghị quyết số 27/NQ-HĐND ngày 08 tháng 12 năm 2016 của HĐND tỉnh về kế hoạch tổ chức các kỳ họp thường lệ và chuyên đề năm 2017 
của Hội đồng nhân dân tỉnh khóa IX, nhiệm kỳ 2016 - 2021; Nghị quyết số 28/NQ-HĐND ngày 08 tháng 12 năm 2016 của Hội đồng nhân dân tỉnh về Chương trình giám sát của Hội đồng nhân dân tỉnh năm 2017, Ban Dân tộc HĐND tỉnh báo cáo kết quả hoạt động năm 2017 và chương trình công tác năm 2018 như sau: 

I. TÌNH HÌNH HOẠT ĐỘNG NĂM 2017
1. Hoạt động giám sát, khảo sát chuẩn bị nội dung các kỳ họp:
Trong năm 2017, Ban Dân tộc HĐND tỉnh đã tổ chức các đợt giám sát, khảo sát trên các lĩnh vực do Ban phụ trách; đồng thời tham gia, phối hợp với Thường trực HĐND, các Ban của HĐND tỉnh giám sát trên các lĩnh vực liên quan nhằm chuẩn bị nội dung trình các kỳ họp HĐND tỉnh, cụ thể:
- Phục vụ kỳ họp thứ 4: Ban đã tổ chức các đợt giám sát tại một số địa phương, đơn vị liên quan để thẩm tra các đề án, dự thảo nghị quyết về: Phát triển kinh tế - xã hội miền núi tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2017 – 2020, định hướng đến 2025; Quy hoạch phát triển cây Quế Trà My trên địa bàn tỉnh Quảng Nam đến năm 2025, định hướng đến năm 2030. 

- Phục vụ kỳ họp thứ 5: Ban đã tổ chức các đợt giám sát tại một số địa phương, đơn vị liên quan để thẩm tra tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội và kết quả thực hiện một số chương trình, chính sách dân tộc trên địa bàn các huyện miền núi 6 tháng đầu năm 2017; việc giải quyết kiến nghị của cử tri trên lĩnh vực dân tộc miền núi sau kỳ họp thứ 2,3.

- Phục vụ kỳ họp thứ 6: Ban đã thành lập Đoàn giám sát, xây dựng kế hoạch và triển khai giám sát tại một số địa phương, đơn vị để thẩm tra về tình hình kinh tế - xã hội và kết quả thực hiện một số chương trình, chính sách dân tộc trên địa bàn các huyện miền núi năm 2017, nhiệm vụ năm 2018; thẩm tra các đề án và dự thảo nghị quyết về quy hoạch bảo tồn và phát triển cây dược liệu trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2018-2025; cơ chế hỗ trợ bảo tồn và phát triển cây Quế Trà My giai đoạn 2018-2025; quy định về cho thuê môi trường rừng để trồng cây dược liệu, lâm sản ngoài gỗ và kinh doanh du lịch sinh thái trên địa bàn tỉnh Quảng Nam; sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 114/2014/NQ-HĐND ngày 11/7/2017 của HĐND tỉnh về cơ chế khuyến khích, bảo tồn, phát triển Sâm Ngọc Linh tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2014-2020; việc giải quyết kiến nghị cử tri sau kỳ họp thứ 05 trên lĩnh vực dân tộc - miền núi. 

Theo chương trình công tác, Ban đã thành lập Đoàn giám sát, xây dựng kế hoạch và triển khai, hoàn thành chương trình giám sát chuyên đề về thực hiện trồng rừng thay thế tại các dự án thủy điện trên địa bàn tỉnh trình kỳ họp thứ 6.
- Ngoài ra, lãnh đạo Ban đã phối hợp, tham gia cùng Thường trực HĐND, các Ban của HĐND tỉnh giám sát, thẩm tra các đề án, dự thảo nghị quyết liên quan khác trình tại các kỳ họp thứ 4, thứ 5, thứ 6; tham gia Đoàn giám sát chuyên đề của Thường trực HĐND và các Ban của HĐND tỉnh.
2. Một số hoạt động khác:
- Tổ chức khảo sát thực tế tại điểm sắp xếp, ổn định dân cư trên địa bàn huyện Nam Trà My nhằm xem xét tình hình triển khai thực hiện cơ chế hỗ trợ sắp xếp, ổn định dân cư theo Nghị quyết số 12/2017/NQ-HĐND ngày 19/4/2017 của HĐND tỉnh về phát triển kinh tế - xã hội miền núi tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2017-2020, định hướng đến năm 2025.
- Tổ chức làm việc với UBND xã Đại Hưng, huyện Đại Lộc về tình hình phát triển kinh tế - xã hội, đời sống, sản xuất và việc thụ hưởng các chính sách dân tộc trên địa bàn xã; đồng thời tổ chức thăm, tặng quà cho các hộ đồng bào DTTS tại làng Yều, xã Đại Hưng.

- Lãnh đạo Ban tham gia tiếp công dân thường kỳ cùng với Thường trực HĐND tỉnh; tiếp xúc cử tri sau các kỳ họp tại đơn vị ứng cử theo quy định; tham dự các phiên họp Thường trực HĐND, UBND tỉnh hằng tháng, giao ban Thường trực HĐND tỉnh hằng tuần; dự họp HĐND một số địa phương.
- Phối hợp cùng Thường trực HĐND, các Ban của HĐND tỉnh tham gia các hoạt động thăm hỏi, kiểm tra tình hình đời sống nhân dân tại xã Sông Kôn, huyện Đông Giang và một số địa phương miền núi nhân dịp Tết Nguyên đán Đinh Dậu 2017 và các ngày lễ trọng.

- Thực hiện tốt các hoạt động thông tin, báo cáo, tổ chức họp Ban định kỳ theo quy định nhằm đánh giá kết quả hoạt động của Ban trên các lĩnh vực được phân công và thông qua các báo cáo thẩm tra, báo cáo giám sát chuyên đề.

3. Nhận xét, đánh giá chung:

a) Kết quả đạt được:

- Các hoạt động của Ban trong năm 2017 được triển khai đảm bảo theo quy định, bám sát chương trình, kế hoạch đã đề ra. Các nội dung thuộc trách nhiệm được thực hiện đầy đủ, có hiệu quả, thể hiện rõ vai trò là cơ quan tham mưu cho HĐND, Thường trực HĐND tỉnh trên lĩnh vực dân tộc – miền núi. 

- Chất lượng các báo cáo thẩm tra đề án, dự thảo nghị quyết, báo cáo giám sát chuyên đề, trả lời ý kiến cử tri của Ban được nâng lên, thể hiện tính phản biện, sát với yêu cầu thực tế với những đánh giá khách quan, nêu lên những việc làm được và chưa được của các ngành, địa phương, đơn vị trong thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội; kết quả thực hiện một số chương trình, chính sách dân tộc, làm cơ sở để HĐND tỉnh quyết định những chính sách quan trọng. Các kiến nghị, đề xuất của Ban sau giám sát, thẩm tra được các cơ quan, đơn vị tiếp thu chỉnh sửa và triển khai thực hiện, góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh của tỉnh. 

- Các thành viên Ban luôn thể hiện rõ vai trò, trách nhiệm, tích cực tham gia và đóng góp nhiều ý kiến tại các buổi giám sát, họp Ban thông qua các báo cáo. 

- Công tác phối hợp trong hoạt động giám sát, khảo sát được chú trọng, hầu hết các cuộc giám sát, khảo sát của Ban đều có sự tham gia, phối hợp của Thường trực HĐND, các Ban HĐND tỉnh, đại biểu HĐND tỉnh ứng cử tại địa phương được giám sát và các ngành chức năng liên quan, qua đó đã tạo được sự đồng thuận, nhất trí cao trong các nội dung giám sát, thẩm tra trình tại các kỳ họp.

b) Tồn tại, hạn chế:

- Thành viên Ban đều hoạt động theo chế độ kiêm nhiệm và đảm trách nhiều vị trí chủ chốt tại các địa phương miền núi nên việc tham gia các hoạt động của Ban chưa đầy đủ.

- Tại một số thời điểm công tác chuẩn bị cho các hoạt động giám sát, khảo sát chưa chặt chẽ, thời gian làm việc bị hoãn, chuyển nhiều lần gây khó khăn, bị động cho các thành viên Ban tham gia.
- Việc thu thập, chọn lọc và sử dụng thông tin qua giám sát gián tiếp còn một số hạn chế nhất định.

II. CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC NĂM 2018
1. Về hoạt động giám sát:
a) Giám sát phục vụ các kỳ họp HĐND tỉnh 
Phối hợp với Thường trực HĐND, các Ban của HĐND tỉnh giám sát các địa phương, đơn vị liên quan phục vụ các kỳ họp HĐND tỉnh trong năm 2018 về những nội dung theo Chương trình hoạt động năm 2018 của HĐND tỉnh.

b) Khảo sát, giám sát chuyên đề
- Giám sát chuyên đề về tình hình đời sống của đồng bào dân tộc thiểu số tại các khu tái định cư của các dự án thủy điện.

- Tổ chức khảo sát, giám sát nhằm đánh giá kết quả thực hiện các nghị quyết do HĐND tỉnh ban hành trên lĩnh vực dân tộc miền núi thời gian qua.

2. Các hoạt động khác:
- Kiểm tra, nắm tình hình đời sống nhân dân ở một số địa phương, nhất là khu vực đặc biệt khó khăn; tổ chức thăm và tặng quà cho đồng bào dân tộc thiểu số nhân dịp Tết Nguyên đán Mậu Tuất 2018.
- Tham gia giám sát, khảo sát chuyên đề theo kế hoạch của Thường trực HĐND tỉnh; phối hợp với các Ban của HĐND tỉnh giám sát, thẩm tra các đề án do UBND tỉnh trình tại kỳ họp.
- Lãnh đạo Ban tham gia các hội nghị giao ban, hội thảo, trao đổi kinh nghiệm hoạt động dân cử của HĐND các cấp; tham dự các kỳ họp HĐND các huyện; tiếp công dân định kỳ theo quy định.

- Tổ chức Hội nghị giao ban với Thường trực HĐND các huyện miền núi.

- Theo dõi, đôn đốc việc thực hiện các kiến nghị của cử tri, giám sát việc tiếp thu, khắc phục những vấn đề còn tồn tại đã được Ban kiến nghị sau giám sát.

- Tổ chức đoàn công tác đi học tập, trao đổi kinh nghiệm hoạt động HĐND trên lĩnh vực dân tộc - miền núi tại một số tỉnh.

- Thực hiện tốt các hoạt động thông tin, báo cáo theo quy định.

Trên đây là báo cáo kết quả hoạt động năm 2017 và chương trình công tác năm 2018 của Ban Dân tộc HĐND tỉnh. Kính báo cáo Thường trực HĐND tỉnh theo dõi; các Ban của HĐND tỉnh tham gia, phối hợp; các thành viên Ban Dân tộc HĐND tỉnh triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- TT HĐND tỉnh;

- Các Ban HĐND tỉnh;

- UV Ban Dân tộc HĐND tỉnh;
- VP HĐND tỉnh: CPVP, TH;
- Lưu VT, TH (Bình). 
	TM. BAN DÂN TỘC

TRƯỞNG BAN

                                (đã ký)
Nguyễn Thị Tuyết Thanh
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