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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
TỈNH QUẢNG NAM


	



	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Quảng Nam, ngày  21 tháng 3 năm 2023




BÁO CÁO TỔNG HỢP CÁC Ý KIẾN GÓP Ý VÀO CÁC DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT TRÌNH KỲ HỌP THỨ MƯỜI BA, HĐND TỈNH X
1. Phê chuẩn điều chỉnh quyết toán thu ngân sách nhà nước tỉnh Quảng Nam năm 2021.
	Hầu hết đại biểu thống nhất dự thảo nghị quyết. Có 01 ý kiến góp ý về thể thức, câu chữ đã được tiếp thu và hoàn chỉnh vào dự thảo nghị quyết.
2. Phân bổ kế hoạch vốn ngân sách trung ương, ngân sách tỉnh (nguồn vốn đầu tư phát triển) thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia Giảm nghèo bền vững năm 2023 trên địa bàn tỉnh Quảng Nam.
- Hầu hết đại biểu thống nhất dự thảo nghị quyết. Một số ý kiến góp ý về thể thức, câu chữ, chủ tọa kỳ họp tiếp thu, chỉnh sửa vào dự thảo nghị quyết.
- Có 01 ý kiến đề nghị bỏ phần căn cứ các nghị quyết của HĐND tỉnh. Cụ thể: (1) Nghị quyết số 22/2022/NQ-HĐND ngày 20 tháng 7 năm 2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh về quy định nguyên tắc, tiêu chí, định mức phân bổ vốn ngân sách nhà nước và tỷ lệ vốn đối ứng của ngân sách địa phương thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững trên địa bàn tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2021-2025; (2) Nghị quyết số 39/NQ-HĐND ngày 20 tháng 7 năm 2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh về phân bổ kế hoạch vốn thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững trên địa bàn tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2021-2025; (3) Căn cứ Nghị quyết số 54/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh về kế hoạch đầu tư công năm 2023.
[bookmark: _GoBack]3. Phân bổ kế hoạch vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách trung ương bổ sung giai đoạn 2021-2025 và kế hoạch vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách trung ương năm 2023 còn lại thực hiện Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh Quảng Nam.
	- Hầu hết đại biểu thống nhất dự thảo nghị quyết. Có 01 ý kiến góp ý về thể thức, câu chữ đã được tiếp thu và hoàn chỉnh vào dự thảo nghị quyết.
	- Có 01 ý kiến đề nghị làm rõ nội dung nêu tại điểm a khoản 1 Điều 2: Đối với các xã an toàn khu thuộc diện xã đặc biệt khó khăn thì có được hỗ trợ không?
	- Có 01 ý kiến đề nghị bỏ phần căn cứ các nghị quyết của HĐND tỉnh. Cụ thể: Nghị quyết số 21/2022/NQ-HĐND ngày 20 tháng 7 năm 2022 của HĐND tỉnh quy định nguyên tắc, tiêu chí, định mức phân bổ vốn ngân sách trung ương, ngân sách tỉnh; tỷ lệ vốn đối ứng ngân sách địa phương và cơ chế hỗ trợ, huy động, lồng ghép nguồn lực thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2021-2025; Nghị quyết số 38/NQ-HĐND ngày 20 tháng 7 năm 2022 của HĐND tỉnh về phân bổ kế hoạch vốn thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2021-2025.
 	4. Bổ sung kế hoạch vốn trung hạn và thông qua danh mục của Dự án 4 thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững  trên địa bàn  tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2021-2025.
- Hầu hết đại biểu thống nhất dự thảo nghị quyết. Có 02 ý kiến góp ý về thể thức, câu chữ, chủ tọa kỳ họp tiếp thu, chỉnh sửa vào dự thảo nghị quyết.
- Có 01 ý kiến đề nghị bỏ phần căn cứ các nghị quyết của HĐND tỉnh. Cụ thể: (1) Nghị quyết số 22/2022/NQ-HĐND ngày 20 tháng 7 năm 2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh về quy định nguyên tắc, tiêu chí, định mức phân bổ vốn ngân sách nhà nước và tỷ lệ vốn đối ứng của ngân sách địa phương thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững trên địa bàn tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2021-2025; (2) Nghị quyết số 39/NQ-HĐND ngày 20 tháng 7 năm 2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh về phân bổ kế hoạch vốn thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững trên địa bàn tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2021-2025;
5. Về bổ sung kế hoạch vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách trung ương giai đoạn 2021 - 2025 thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi trên địa bàn tỉnh Quảng Nam.
- Hầu hết đại biểu thống nhất dự thảo nghị quyết. 03 ý kiến góp ý về thể thức, câu chữ, chủ tọa kỳ họp tiếp thu, chỉnh sửa vào dự thảo nghị quyết.
- Có 01 ý kiến đề nghị bổ sung phần căn cứ, cụ thể bổ sung Nghị định 40/2020/NQ-CP ngày 06 tháng 4 năm 2020 về quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đầu tư công.
- Có 01 ý kiến đề nghị bỏ phần căn cứ các nghị quyết của HĐND tỉnh. Cụ thể: (1)  Nghị quyết số 23/2022/NQ-HĐND ngày 20 tháng 7 năm 2022 của HĐND tỉnh về quy định nguyên tắc, tiêu chí, định mức phân bổ vốn ngân sách nhà nước và tỷ lệ vốn đối ứng của ngân sách địa phương thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi trên địa bàn tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2021 - 2025; (2) Nghị quyết số 41/NQ-HĐND ngày 20 tháng 7 năm 2022 của HĐND tỉnh về phân bổ kế hoạch vốn đầu tư phát triển giai đoạn 2021 - 2025; vốn đầu tư phát triển và vốn sự nghiệp năm 2022 thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi trên địa bàn tỉnh Quảng Nam.
6. Quy định nội dung và mức chi thực hiện nhiệm vụ đặc thù giảm nghèo về thông tin (Tiểu dự án 1 - Dự án 6) thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2021 -2025.
- Hầu hết đại biểu thống nhất dự thảo nghị quyết. Có 04 ý kiến góp ý về câu chữ, kỹ thuật trình bày, chủ tọa kỳ họp tiếp thu, chỉnh sửa vào dự thảo nghị quyết.
- Có 01 ý kiến đề nghị bổ sung phạm vi điều chỉnh của Nghị quyết là: “Quy định nội dung và mức chi thực hiện nhiệm vụ đặc thù giảm nghèo về thông tin (Tiểu dự án 1 - Dự án 6) tại các xã có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn và xã đảo thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững trên địa bàn tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2021 – 2025”.
- Có 01 ý kiến góp ý tại Điều 5 (Tổ chức thực hiện): Đề nghị bổ sung nhiệm vụ giao UBND tỉnh quy định cụ thể việc quản lý, sử dụng, duy tu, bảo dưỡng, vận hành hoạt động của các đài tuyền thanh xã.
7. Sửa đổi, bổ sung, bãi bỏ một số Điều của Nghị quyết số 33/2016/NQ-HĐND ngày 08 tháng 12 năm 2016 và Nghị quyết số 28/2017/NQ-HĐND ngày 19 tháng 7 năm 2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh liên quan các quy định về phí và lệ phí thuộc thẩm quyền.
Hầu hết đại biểu thống nhất dự thảo nghị quyết. Có 01 ý kiến góp ý về thể thức, câu chữ đã được tiếp thu và hoàn chỉnh vào dự thảo nghị quyết.
8. Quy định nội dung, mức chi cai nghiện ma túy và quản lý sau cai nghiện ma túy trên địa bàn tỉnh Quảng Nam
- Hầu hết đại biểu thống nhất dự thảo nghị quyết. Một số ý kiến góp ý về câu chữ, Chủ tọa kỳ họp tiếp thu, chỉnh sửa vào dự thảo nghị quyết. 
- Có ý kiến đề nghị sửa cụm từ “tiền chăn, màn, chiếu, gối, quần áo, đồ dùng sinh hoạt cá nhân….” tại điểm a khoản 3 Điều 2 dự thảo Nghị quyết thành “tiền hỗ trợ vật dụng sinh hoạt”.
- Có ý kiến đề nghị điều chỉnh điểm c khoản 5 Điều 2 dự thảo Nghị quyết “Hỗ trợ 100% chỗ ở” thành “Hỗ trợ đảm bảo về chỗ ở”. 
9. Điều chỉnh diện tích danh mục dự án chuyển mục đích sử dụng đất, thu hồi đất của huyện Thăng Bình đã được Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua (tại các Nghị quyết số: 15/NQ-HĐND ngày 21/4/2022, 31/NQ-HĐNĐ ngày 20/7/2022, 68/NQ-HĐND ngày 09/12/2022).
Hầu hết đại biểu thống nhất dự thảo nghị quyết. Có 01 ý kiến góp ý về thể thức, câu chữ đã được tiếp thu và hoàn chỉnh vào dự thảo nghị quyết.
	10. Điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Kè bảo vệ bờ sông Nước Là, khu Trung tâm hành chính huyện Nam Trà My và dự án Đường vành đai phía Bắc tỉnh Quảng Nam
[bookmark: _Hlk130287522]	- Hầu hết đại biểu thống nhất với dự thảo nghị quyết. 01 ý kiến góp ý về thể thức, câu chữ, Chủ toạ kỳ họp đã tiếp thu, hoàn chỉnh dự thảo nghị quyết.
	- Có 01 ý kiến đề nghị các nội dung điều chỉnh chủ trương đầu tư 02 dự án nên đưa vào phụ lục.
	11. Bãi bỏ Nghị quyết số 14/2021/NQ-HĐND ngày 16 tháng 3 năm 2021  của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định mức hỗ trợ Ban Chỉ đạo, Hội đồng thẩm định, Tổ giúp việc Hội đồng thẩm định phương án bồi thường, hỗ trợ, tái định cư, Hội đồng thẩm định, Tổ giúp việc Hội đồng thẩm định giá đất trên địa bàn tỉnh.
	Hầu hết đại biểu thống nhất với dự thảo nghị quyết. 01 ý kiến góp ý về thể thức, câu chữ, Chủ toạ kỳ họp đã tiếp thu, hoàn chỉnh dự thảo nghị quyết.
12. Nghị quyết về kỳ họp thứ mười ba, HĐND tỉnh khoá X, nhiệm kỳ 2021-2026.
- Hầu hết đại biểu thống nhất với dự thảo nghị quyết. Có 04 ý kiến góp ý về câu chữ, Chủ toạ kỳ họp tiếp thu, hoàn chỉnh dự thảo nghị quyết.
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BÁO CÁO T ? NG H ? P CÁC Ý KI ? N GÓP Ý VÀO CÁC D ?   TH ? O  NGH ?   QUY ? T TRÌNH K ?   H ? P TH ?   MƯ ? I  BA , HĐND T ? NH X   1. Phê chu ? n đi ? u ch ? nh quy ? t toán thu ngân sách nhà nư ? c t ? nh Qu ? ng  Nam năm 2021.     H ? u h ? t   đ ? i bi ? u th ? ng nh ? t  d ?   th ? o ngh ?   quy ? t.  Có 01 ý ki ? n góp ý v ?   th ?   th ? c,  câu ch ?   đ ã  đư ? c ti ? p thu và hoàn ch ? nh vào d ?   th ? o ngh ?   quy ? t .   2. Phân b ?   k ?   ho ? ch v ? n ngân sách trung ương, ngân sách t ? nh (ngu ? n  v ? n đ ? u tư phát tri ? n) th ? c hi ? n Chương tr ình m ? c tiêu qu ? c gia Gi ? m nghèo  b ? n v ? ng năm 2023 trên đ ? a bàn t ? nh Qu ? ng N am.   -   H ? u h ? t   đ ? i bi ? u th ? ng nh ? t d ?   th ? o ngh ?   quy ? t.  M ? t s ?   ý ki ? n góp ý v ?   th ?   th ? c,  câu ch ? ,  ch ?   t ? a k ?   h ? p ti ? p thu, ch ? nh s ? a   vào  d ?   th ? o ngh ?   quy ? t.   -   Có 01 ý ki ? n đ ?   ngh ?   b ?   ph ? n căn c ?   các ngh ?   quy ? t c ? a HĐND t ? nh. C ?   th ? :  (1)   Ngh ?   quy ? t s ?   22/2022/NQ - HĐND ngày 20   tháng  7   năm  2022 c ? a H ? i đ ? ng nhân  dân t ? nh v ?   quy đ ? nh nguyên t ? c, tiêu chí, đ ? nh m ? c phân b ?   v ? n ngân sách nhà nư ? c  và t ?   l ?   v ? n đ ? i  ? ng c ? a ngân sách đ ? a phương th ? c hi ? n Chương tr ình m ? c tiêu  qu ? c gia gi ? m nghèo b ? n v ? ng trên đ ? a bàn t ? nh Qu ? ng Nam giai đo ? n 2021 - 2025;  (2)   Ngh ?   quy ? t s ?   39/NQ - HĐND ngày 20 tháng 7 năm 2022 c ? a H ? i đ ? ng nhân dân  t ? nh v ?   phân b ?   k ?   ho ? ch v ? n th ? c hi ? n Chương tr ình m ? c tiêu qu ? c gia gi ? m nghèo  b ? n v ? ng trên đ ? a bàn t ? nh Qu ? ng Nam giai  đo ? n 2021 - 2025;   (3)  Căn c ?   Ngh ?   quy ? t  s ?   54/NQ - HĐND ngày 09   tháng  12   năm  2022 c ? a H ? i đ ? ng nhân dân t ? nh v ?   k ?   ho ? ch đ ? u tư công năm 2023 .   3. Phân b ?   k ?   ho ? ch v ? n đ ? u tư phát tri ? n ngu ? n ngân sách trung ương  b ?   sung giai đo ? n 2021 - 2025 và k ?   ho ? ch v ? n đ ? u  tư phát tri ? n ngu ? n ngân sách  trung ương năm 2023 c òn l ? i th ? c hi ? n Chương tr ình MTQG xây d ? ng nông  thôn m ? i trên đ ? a bàn t ? nh Qu ? ng Nam.     -   H ? u h ? t   đ ? i bi ? u th ? ng nh ? t  d ?   th ? o ngh ?   quy ? t.  Có 01 ý ki ? n góp ý v ?   th ?   th ? c,  câu ch ?   đ ã  đư ? c ti ? p thu và hoàn ch ? nh vào d ?   th ? o ngh ?   quy ? t .     -   Có 01 ý ki ? n đ ?   ngh ?   làm rõ n ? i dung nêu t ? i đi ? m a kho ? n 1 Đi ? u 2 :   Đ ? i  v ? i  các xã an toàn khu thu ? c di ? n xã  đ ? c bi ? t khó khăn th ì có  đư ? c h ?   tr ?   không?     -   Có 01 ý ki ? n đ ?   ngh ?   b ?   ph ? n căn c ?   các ngh ?   quy ? t c ? a HĐND t ? nh. C ?   th ? :   Ngh ?   quy ? t s ?   21/2022/NQ - HĐND ngày 20 tháng 7 năm 2022 c ? a HĐND t ? nh  quy đ ? nh nguyên t ? c, tiêu chí, đ ? nh m ? c phân b ?   v ? n ngân sách trung ương, ngân  sách t ? nh; t ?   l ?   v ? n đ ? i  ? ng ngân sách đ ? a phương và cơ ch ?   h ?   tr ? , huy đ ? ng, l ? ng  ghép ngu ? n l ? c th ? c  hi ? n Chương tr ình m ? c tiêu qu ? c gia xây d ? ng nông thôn m ? i  trên đ ? a bàn t ? nh Qu ? ng Nam giai đo ? n 2021 - 2025; Ngh ?   quy ? t s ?   38/NQ - HĐND  ngày 20 tháng 7 năm 2022 c ? a HĐND t ? nh v ?   phân b ?   k ?   ho ? ch v ? n th ? c hi ? n 
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