- Cử tri Duy Xuyên, Tiên Phước: Đề nghị tỉnh xem xét điều chỉnh chế độ điều dưỡng hiện nay vì chưa phù hợp. Những người được đi điều dưỡng tập trung thì được hưởng chế độ 100%, những người bệnh tật đau yếu không đi lại được, điều dưỡng ở nhà thì chỉ được hưởng 50%. Đồng thời cử tri Tiên Phước đề nghị tỉnh điều chỉnh lại thời hạn được nghỉ dưỡng (5 năm mới được nghỉ dưỡng 01 lần.
Yêu cầu Sở Lao động Thương binh và Xã hội tiếp thu ý kiến cử tri, đề xuất với Bộ Lao động Thương binh và Xã hội điều chỉnh chế độ điều dưỡng hiện nay.
- Tại thành phố Hội An có khu nghỉ dưỡng phục vụ an dưỡng cho đối tượng chính sách của tỉnh, đề nghị nghiên cứu đầu tư mở rộng khu an dưỡng này để tất cả các đối tượng chính sách tỉnh được đưa đi an dưỡng tập trung, và có chủ trương cho đối tượng bệnh binh đi giám định lại để hưởng chế độ.
Người có công với cách mạng và thân nhân trước đây được điều dưỡng phục hồi sức khỏe 5 năm 01 lần, thì bắt đầu từ ngày 01/6/2013 được điều chỉnh còn 02 năm 01 lần (trừ một số đối tượng sau đây được điều dưỡng mỗi năm 01 lần: Người hoạt động cách mạng trước ngày 01/01/1945; người hoạt động cách mạng từ ngày 01/01/1945 đến ngày khởi nghĩa tháng Tám năm 1945; Cha đẻ, mẹ đẻ chỉ có một con mà người con đó là liệt sĩ hoặc cha đẻ, mẹ đẻ có hai con là liệt sĩ trở lên; Bà mẹ Việt Nam anh hùng; Thương binh, người hưởng chính sách như thương binh (sau đây gọi chung là thương binh), bệnh binh có tỷ lệ suy giảm khả năng lao động do thương tật, bệnh tật từ 81% trở lên; người hoạt động kháng chiến bị nhiễm chất độc hóa học có tỷ lệ suy giảm khả năng lao động do ảnh hưởng của chất độc hóa học từ 81% trở lên).
Về đầu tư nâng cấp, mở rộng khu nghỉ dưỡng: Hiện nay, Trung tâm Nuôi dưỡng, điều dưỡng người có công Quảng Nam đang nuôi dưỡng tập trung 30 đối tượng là người có công với cách mạng và hàng năm điều dưỡng luân phiên gần 2.400 lượt người có công với cách mạng và thân nhân. Để đáp ứng nhu cầu ngày càng nhiều đối tượng người có công với cách mạng được tiếp nhận vào nuôi dưỡng tập trung và điều dưỡng phục hồi sức khỏe tại Trung tâm, được sự quan tâm của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội hiện nay Trung tâm Nuôi dưỡng, điều dưỡng người có công Quảng Nam đang được đầu tư xây dựng thêm một nhà điều dưỡng, nhà ăn và hội trường.
- Cử tri Tiên Phước, Bắc Trà My, Nam Trà My: Đề nghị tỉnh cho các đối tượng có tham gia kháng chiến, nằm trong vùng chiến tranh trước năm 1975, kể cả người trụ bám đã giám định chất độc da cam nhưng không đạt được tiếp tục giám định lại và chuyển địa điểm giám định về bệnh viện huyện để nhân dân đi lại được dễ dàng hơn.
Đối với những trường hợp đã giám định chất độc hóa học nhưng không đạt nay đề nghị giám định lại:
Theo quy định hiện hành, hiện nay không quy định giám định lại đối với những trường hợp đã giám định mà không mắc bệnh, tật liên quan đến phơi nhiễm chất độc hóa học. Trường hợp đối tượng không đồng ý với kết quả giám định của Hội đồng Giám định Y khoa tỉnh thì đề nghị làm đơn gửi Hội đồng Giám định Y khoa tỉnh để được giới thiệu đến Phân Hội đồng Giám định y khoa Trung ương II khám phúc quyết. Việc tổ chức giám định tại các địa phương là do Sở Y tế và Hội đồng giám định Y khoa tỉnh quyết định.
Đối với người dân trụ bám trong vùng chiến tranh trước năm 1975:
Theo Điều 38, Mục 8, Nghị định số 31/2013/NĐ-CP ngày 09/4/2013 của Chính phủ quy định đối tượng xác nhận người hoạt động kháng chiến bị nhiễm chất độc hóa học gồm:
- Cán bộ, chiến sĩ, quân nhân chuyên nghiệp, công nhân viên quốc phòng thuộc quân đội nhân dân Việt Nam.
- Cán bộ chiến sĩ, công nhân viên thuộc lực lượng Công an nhân dân.
- Cán bộ, công nhân viên trong các cơ quan nhà nước, tổ chức chính trị, tổ chức chính trị xã hội.
- Thanh niên xung phong tập trung.
- Công an xã, dân quân, du kích, tự vệ, dân công; cán bộ thôn, ấp, xã, phường.
Theo đó, những người dân trụ bám nằm trong vùng chiến tranh trước năm 1975 không thuộc đối tượng xem xét giải quyết.
Yêu cầu Sở Lao động Thương binh và Xã hội tiếp thu ý kiến cử tri, đề xuất với Bộ Lao động Thương binh và Xã hội về vấn đề cử tri phản ánh nêu trên.
- Hiện nay xã Điện Ngọc có một số khu, vùng ở thôn Ngân Hà, trước đây là căn cứ, dân nuôi cán bộ cả Quảng Nam và Đà Nẵng trong kháng chiến từ năm 1954-1975 và cũng là một trong bảy chi bộ đầu tiên của Đảng bộ huyện. Đề nghị tỉnh công nhận đây là di tích lịch sử.
          Yêu cầu UBND huyện Điện Bàn làm việc với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch xử lý theo thẩm quyền.
- Cử tri Tiên Cảnh, huyện Tiên Phước đề nghị tỉnh xem xét lại tiêu chuẩn thôn văn hóa: sinh con thứ 3 trở lên trong xét công nhận thôn văn hóa đối với những thôn rộng, dân số đông rất khó đạt được theo quy định.
Thực hiện Phong trào: “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống Văn hóa” là chủ trương của Đảng, Nhà nước, do vậy UBND tỉnh đã cụ thể hóa bằng văn bản số 843/BCĐ-NSVHGĐ về việc ban hành Bảng điểm kiểm tra công nhận Thôn –khu phố văn hóa.
         Yêu cầu UBND huyện Tiên Phước chỉ đạo ngành chức năng hướng dẫn nhân dân các quy định xét thôn văn hóa theo đúng tiêu chí.
- Hiện nay, một số di tích lịch sử trên địa bàn huyện Tiên Phước như: Tượng đài cây cốc, mộ cụ Trần Quỳnh (Tiên Thọ), khu di tích lịch sử Lê Cơ, Hầm heo Gò Vàng, Đình làng Phú Lâm, bia di tích khu Tỉnh ủy, di tích Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Lò Chén (Tiên Sơn),di tích đình làng thôn Hội An ở Tiên Châu ... chưa được quan tâm đầu tư đúng mức, đề nghị tỉnh quan tâm chỉ đạo các ngành có liên quan sớm đầu tư, tu bổ các di tích lịch sử nói trên để giáo dục thế hệ trẻ, phục vụ khách về viếng thăm.
Theo Quyết định số 3905/QĐ-UBND ngày 26/11/2010 ban hành kèm theo Đề án Tu bổ cấp thiết di tích cấp tỉnh trên địa bàn tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2011-2020, huyện Tiên Phước có 09 di tích được UBND tỉnh hỗ trợ kinh phí tu bổ và xây dựng bia di tích. Trong các năm 2011, 2012 Tiên Phước có 05 di tích được tu bổ, xây dựng bia với kinh phí hỗ trợ 1.070.000.000đ.
Đối với những di tích khác như: mộ cụ Trần Quỳnh (Tiên Thọ), Hầm heo Gò Vàng ... chưa có trong danh mục tu bổ cấp thiết di tích thuộc Đề án. Yêu cầu UBND huyện làm việc với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch xem xét, giải quyết theo thẩm quyền.Trường hợp vượt thẩm quyền báo cáo UBND tỉnh xem xét, quyết định.
- Cử tri huyện Đại Lộc đề nghị: Công nhận và đầu tư xây dựng di tích lịch sử Bãi Sùi ở thôn Thượng Phước, xã Đại Hòa để giáo dục truyền thống cách mạng cho thế hệ sau này.
Theo báo cáo của Trung tâm Quản lý Di tích&Danh thắng Quảng Nam: Trung tâm đã tiếp nhận hồ sơ đề nghị thỏa thuận lập hồ sơ di tích Bãi Suồi tại xã Đại Hòa, Đại Lộc. Tuy nhiên, do hồ sơ trên chưa đảm bảo quy trình thủ tục lập hồ sơ đề nghị xếp hạng nên Trung tâm Quản lý Di tích&Danh thắng Quảng Nam đã có Công văn số 27/QLDTDT-NV ngày 26/6/2012 gửi Trung tâm Văn hóa - Thể thao huyện Đại Lộc đề nghị bổ sung các nội dung theo yêu cầu để đủ điều kiện xem xét xếp hạng di tích cấp tỉnh, nhưng đến nay vẫn chưa nhận được hồ sơ về di tích Bãi Sùi tại xã Đại Hòa, Đại Lộc.
UBND huyện Đại Lộc khẩn trương bổ sung đầy đủ hồ sơ gửi về Trung tâm Quản lý Di tích&Danh thắng Quảng Nam thẩm định và hướng dẫn thủ tục theo quy định.
- Cử tri thị trấn Vĩnh Điện kiến nghị tỉnh nên xem xét lại Công văn số 37 của UBND tỉnh ban hành về việc giao Trung tâm đấu giá chuyên nghiệp của tỉnh đứng ra đấu giá đất gây ra sự không chủ động cho cơ sở và ảnh hưởng đến tiến độ chung.
UBND tỉnh ban hành Quyết định số 37/2012/QĐ-UBND về Quy chế đấu giá quyền sử dụng đất để giao đất có thu tiền sử dụng đất hoặc thuê đất trên địa bàn tỉnh. Đề nghị cử tri nêu rõ vấn đề để UBND tỉnh chỉ đạo các cơ quan chuyên môn tham mưu xử lý.
- Cử tri Hiệp Đức, Quế Sơn đề nghị tỉnh có ý kiến với Chi nhánh Ngân hàng NN và PTNT tỉnh xây dựng thêm trạm ATM vì hiện nay tại các địa phương chỉ có 01 trạm nhưng thường xuyên hư hỏng, gây nhiều khó khăn trong việc giao dịch của nhân dân.
Đề nghị Ngân hàng Nông nghiệp và PTNT tỉnh kiểm tra, xem xét, có hướng giải quyết và trả lời cho cử tri rõ.
- Đề nghị tỉnh giải quyết dứt điểm ranh giới 364 giữa xã Trà giáp, Bắc Trà My với xã Trà Thanh, huyện Tây Trà, Quảng Ngãi; giữa xã Trà Ka, Bắc Trà My với xã Trà Khê, huyện Trà Bồng, Quảng Ngãi.
UBND tỉnh đã báo cáo Bộ Nội vụ về vấn đề này (tại Báo cáo số 101/BC-UBND ngày 16/7/2013 của UBND tỉnh về các trường hợp vướng mắc, tồn tại về ĐGHC trên địa bàn tỉnh Quảng Nam) và đang chờ ý kiến chỉ đạo giải quyết của Chính phủ.
- Theo quy định hiện nay việc chuyển ngạch (từ ngạch cán sự lên ngạch chuyên viên) cho cán bộ không qua xét tuyển mà phải thi tuyển. Đề nghị tỉnh xem xét nếu CBCNVCLĐ cấp huyện có đủ điều kiện thì xét tuyển chuyển ngạch không tổ chức thi tuyển vì vừa rườm rà, tốn kém lại dễ nảy sinh tiêu cực. Đề nghị UBND tỉnh tổ chức thi chuyển ngạch cho cán bộ công chức cấp huyện (từ ngạch cán sự lên ngạch chuyên viên); năm 2010 tỉnh không xét chuyển ngạch mà tổ chức thi cho đến nay tỉnh chưa tổ chức thi chuyển ngạch lại, đề nghị tỉnh nếu tổ chức thi tuyển thì nên tổ chức thi hằng năm.
Yêu cầu Sở Nội vụ tiếp thu ý kiến cử tri, hướng dẫn theo đúng quy định và trả lời cho cử tri rõ.
- Cử tri Tiên Phước, Nam Trà My, Duy Xuyên, Núi Thành: Đề nghị tỉnh cho chia tách thôn đối với những thôn có dân số đông, địa bàn rộng nhằm tạo điều kiện để quản lý tốt hơn dân cư và tổ chức sinh hoạt, đưa các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước đến với nhân dân (thôn An Lạc của xã Duy Thành, hiện nay đã có trên 700 hộ dân).
Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ, Chủ trương của UBND tỉnh là dừng việc chia tách, thành lập thôn mới.
- Cử tri Nông Sơn đề nghị tỉnh cần xem xét lại nguồn nhân lực trong Đề án 500 của tỉnh có đảm bảo chất lượng hay không. Cần chọn lọc kỹ để không ảnh hưởng đến chất lượng đề án.
Thực hiện Quyết định số 2398/QĐ-UBND ngày 28/7/2011 của UBND tỉnh Quảng Nam ban hành Đề án tuyển chọn, đào tạo nguồn cán bộ chủ chốt xã, phường, thị trấn tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2011-2016 (gọi tắt là Đề án 500); Kế hoạch số 47/KH-BĐH ngày 16/9/2011 của Ban Điều hành Đề án 500 về việc thực hiện Đề án tuyển chọn, đào tạo nguồn cán bộ chủ chốt xã, phường, thị trấn tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2011-2016. Qua 02 năm triển khai thực hiện bước đầu đã phát huy hiệu quả, được các huyện, thành phố và các xã, phường, thị trấn đồng thuận cao; đến nay đã mở được 2 khóa đào tạo (khóa I có 108 em đã hoàn thành chương trình đào tạo và bố trí công tác về các xã, phường, thị trấn; khóa II đang đào tạo 162 em tại Trường Chính trị tỉnh).
Hiện nay Ban điều hành Đề án 500 đang triển khai tuyển sinh khóa III/2013; tiếp thu ý kiến của cử tri, yêu cầu Sở Nội vụ phối hợp chặt chẽ với UBND các huyện, thành phố trong việc thẩm định hồ sơ, xét tuyển thí sinh đảm bảo tiêu chuẩn chuyên môn, chính trị theo quy định của Đề án đã đặt ra.
- Việc giao diện tích đất thăm dò cho Công ty TNHH Vàng Phước Sơn là quá lớn (4.200ha), giao đất (không thuê đất) hiện nay Công ty mới chỉ khai thác 8,7 ha và không quản lý diện tích được giao thăm dò khoáng sản vàng nên rất khó cho địa phương trong công tác quản lý, bảo vệ. Đề nghị tỉnh sớm quan tâm giải quyết thu hồi bớt diện tích thăm dò để giao cho nhân dân địa phương quản lý, hưởng lợi.
Về diện tích thăm dò:
+ Giấy phép thăm dò số 67/GP-BTNMT ngày 10/01/2008 với diện tích 42 km2 và thời gian đến hết ngày 09/01/2010 và Công ty xin gia hạn giấy phép với diện tích 28 km2, nhưng đến nay chưa được cơ quan có thẩm quyền giải quyết.
 + Ngày 11/3/2013, tại Văn phòng UBND huyện Phước Sơn, Sở Tài nguyên và Môi trường chủ trì, phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, UBND huyện Phước Sơn tổ chức họp bàn về diện tích thăm dò tiếp theo và diện tích thu hồi bớt tại mỏ vàng Đăk Sa, xã Phước Xuân, xã Phước Đức (Phước Sơn) của Công ty TNHH Vàng Phước Sơn; kết quả cuộc họp các ngành thống nhất đề nghị Công ty TNHH Vàng Phước Sơn xem xét xác định lại diện tích thăm dò nhưng diện tích phải giảm ít nhất 30% /42km2 và diện tích còn lại Công ty làm việc với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn để chuyển đổi mục đích rừng theo quy định.
+ Ngày 17/7/2013, Công ty TNHH Vàng Phước Sơn có Tờ trình số 600-13/PSGC về việc xin cấp phép thăm dò vàng ở Phước Sơn trong diện tích giấy phép đầu tư số 2355/GP và hồ sơ kèm theo. Theo đề nghị của Công ty TNHH Vàng Phước Sơn thì tổng diện tích tiếp tục thăm dò là 28,98 km2.
Để giải quyết thủ tục xin tiếp tục thăm dò, Sở Tài nguyên và Môi trường đã có Công văn số 657/STNMT-KS ngày 19/7/2013 đề nghị UBND huyện Phước Sơn có ý kiến bằng văn bản đối với diện tích (28,98 km2) nhưng đến nay UBND huyện Phước Sơn chưa có ý kiến về diện tích Công ty TNHH Vàng Phước Sơn đề nghị cho tiếp tục thăm dò. 
Về diện tích khai thác: Công ty TNHH Vàng Phước Sơn được Bộ Tài nguyên và Môi trường cấp Giấy phép khai thác vàng gốc tại xã Phước Đức (Phước Sơn) theo Quyết định số: 116/GP-BTNMT ngày 23/01/2006 với diện tích 1,52 ha (trong đó Bãi Gõ 0,52 ha, khu Bãi Đất 1,0ha) và được gia hạn Giấy phép số 1553/GP-BTNMT ngày 13/8/2009 đến hết ngày 31/7/2011. Công ty TNHH Vàng Phước Sơn tiếp tục nâng cấp trữ lượng và được Bộ Tài nguyên và Môi trường cấp phép khai thác tại Giấp phép số 565/GP-BTNMT ngày 25/4/2012, với diện tích 7,95 ha (trong đó Bãi Gõ 4,28 ha, khu Bãi Đất 3,67 ha); thời gian 5 năm.
Yêu cầu Sở Tài nguyên và Môi trường chủ trì, phối hợp với các ngành, địa phương liên quan tiếp thu ý kiến cử tri, tham mưu UBND tỉnh hướng xử lý vấn đề này.
- Theo Nghị quyết số 55/2012/NQ-HĐND ngày 19/9/2012 của HĐND tỉnh về Chương trình tổng thể phát triển kinh tế - xã hội miền núi, trong đó, có quy định để lại một phần nguồn thu từ việc khai thác tài nguyên trên địa bàn miền núi (dự toán ngân sách năm 2013 giao cho các huyện miền núi vẫn thực hiện tỷ lệ điều tiết giữa các cấp ngân sách như khi chưa có Nghị quyết số 55). Đề nghị UBND tỉnh cho chủ trương cơ chế hỗ trợ từ nguồn thu do khai thác khoáng sản, thủy điện trên địa bàn huyện để đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng ở thị trấn Khâm Đức.
Theo Quyết định 4123/QĐ-UBND ngày 14/12/2012 của UBND tỉnh về phân cấp nguồn thu, nhiệm vụ chi giữa ngân sách các cấp,  khoản thu thuế tài nguyên trên địa bàn huyện Phước Sơn năm 2013 vẫn phân chia theo tỷ lệ như các năm trước đây như sau:
- Thuế tài nguyên thu từ nhà máy thủy điện điều tiết 100% ngân sách tỉnh;
- Thuế tài nguyên khác: điều tiết 100% ngân sách huyện Phước Sơn.
Như vậy, đối với thuế tài nguyên khác đã điều tiết 100% cho ngân sách huyện. Riêng nguồn thu thuế tài nguyên nước từ thủy điện (điều tiết 100% ngân sách tỉnh), UBND tỉnh giao Sở Tài chính chịu trách nhiệm theo dõi nguồn thu thuế tài nguyên nước từ các dự án; đối với số tăng thu, vượt thu thuế tài nguyên nước trên địa bàn tỉnh (nếu có), sau khi dành 50% thực hiện cải cách tiền lương theo quy định, 50% còn lại tham mưu UBND tỉnh hỗ trợ lại cho địa phương có nhà máy thủy điện, hồ thủy điện để đầu tư kết cấu hạ tầng đảm bảo đúng quy định, trong đó ưu tiên cho đầu tư hạ tầng và phương án sản xuất cải thiện đời sống cho dân vùng tái định cư.
- Đề nghị tỉnh chỉ đạo các ngành tiếp tục tiếp nhận sinh viên cử tuyển vào làm việc ở các đơn vị như: Chi cục thuế, Ngân hàng CSXH, Hạt Kiểm lâm, Ngân hàng NN và PTNT huyện,... theo tinh thần Nghị quyết 13 của Tỉnh ủy.
Theo quy định tại Quyết định số 1271/QĐ-UBND ngày 18/4/2012 của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quy chế phối hợp trách nhiệm giữa các Sở, Ban, ngành và UBND các huyện, thành phố trong việc theo dõi, quản lý đối với học sinh, sinh viên người dân tộc thiểu số thuộc diện cử tuyển và thi tuyển vào học tại các trường đại học, cao đẳng, trung cấp, thì UBND các huyện, thành phố căn cứ vào chỉ tiêu biên chế được giao và nhu cầu công việc của địa phương lập Tờ trình (có hồ sơ kèm theo) đề nghị UBND tỉnh (qua Sở Nội vụ tỉnh) để đề nghị tuyển dụng vào công chức, viên chức.
Yêu cầu UBND các huyện chủ động làm việc với các cơ quan có nhu cầu tuyển dụng để có kế hoạch tiếp nhận bố trí công tác cho sinh viên cử tuyển.
- Cử tri Duy Xuyên phản ánh: Việc tỉnh cho phép khai thác khoáng sản ở thị trấn Nam Phước để thi công các công trình nhưng các đơn vị thi công không thực hiện nghĩa vụ đóng góp cho địa phương theo quy định. Đề nghị tỉnh có ý kiến đối với các đơn vị này.
Trên địa bàn thị trấn Nam Phước (Duy Xuyên) hiện có 02 doanh nghiệp (Công ty Cổ phần Xây dựng CIENCO 5 - Miền Trung, Công ty Cổ phần Đầu tư và Xây dựng 569) được UBND tỉnh cấp giấy phép khai thác khoáng sản (cát làm vật liệu xây dựng thông thường) và việc đóng góp ngân sách địa phương theo thỏa thuận, thống nhất giữa doanh nghiệp với đại diện Phòng Tài nguyên và Môi trường huyện, UBND thị trấn Nam Phước, Ban nhân dân thôn. Do đó, chính quyền địa phương có trách nhiệm đôn đốc doanh nghiệp thực hiện khoản đóng góp này.    
Yêu cầu UBND huyện Duy Xuyên kiểm tra xử lý và trả lời cho cử tri rõ.
- Việc khoán kinh phí bình quân cho Hội đoàn thể theo Nghị quyết 22 của HĐND tỉnh cho mặt trận, đoàn thể cấp xã, thị trấn là 140 triệu/năm là chưa hợp lý. Bởi vì có xã chỉ có 3 đến 5 thôn, trong khi có nơi có trên 15 thôn, khối phố (thị trấn Nam Phước có đến 16 thôn, khối phố) không đảm bảo hoạt động. Việc phân kinh phí bình quân như nhau như vậy thì không đảm bảo kinh phí hoạt động. Đề nghị tỉnh quan tâm điều chỉnh hợp lý.
Theo Nghị quyết 22/2011/NQ-HĐND ngày 09/12/2011, tổng mức khoán chi  cho 05 hội, đoàn thể ở cấp xã đối với các khoản chi hoạt động (trừ lương, phụ cấp lương và các khoản đóng góp theo lương) là 140 triệu đồng/xã/năm. Trên cơ sở phân giao của Hội đồng nhân dân huyện, thành phố, Hội đồng nhân dân cấp xã xem xét quyết định phân bổ cụ thể cho phù hợp với tình hình hoạt động thực tế hằng năm của từng tổ chức đoàn thể xã, đảm bảo tổng mức không thấp hơn mức khoán 140 triệu đồng/xã/năm. Nguồn kinh phí thực hiện mức khoán kinh phí hoạt động của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể cấp xã nêu trên cân đối trong dự toán ngân sách được giao hằng năm của các huyện, thành phố.
Như vậy mức khoán 140 triệu đồng/xã/năm là mức để HĐND cấp xã phân bổ hỗ trợ cho 05 đoàn thể cấp xã hoạt động đảm bảo không thấp hơn  140 triệu đồng/xã/năm. Trường hợp xã có nhiều thôn, khối phố kinh phí phân bổ theo mức khoán 140 triệu đồng/xã/năm không đảm bảo kinh phí hoạt động do HĐND huyện, thành phố quyết định bổ sung theo khả năng cân đối trong dự toán ngân sách địa phương.
- Cử tri xã Đắc Tôi, Nam Giang đề nghị quan tâm quy tập mộ liệt sỹ về Nghĩa trang liệt sỹ huyện của 06 liệt sỹ chưa được quy tập (Alăng Điêng, Choong Dê Thâm – Blúp Thâm, ZơRâm Nhil, Alăng Én, Zơ Râm Yas và liệt sỹ Alăng Ơn).
Yêu cầu Sở Lao động Thương binh và Xã hội phối hợp với UBND huyện Nam Giang kiểm tra và trả lời cho cử tri rõ.
