- Cử tri xã Đại Hồng phản ánh việc khai thác vàng tại Ba Khe, xã Đại Đồng làm chất xianua chảy ra ảnh hưởng đến đất sản xuất tại cồn thôn Hà Vy – Đại Hồng. Đề nghị tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng xử lý dứt điểm tình trạng này.
Yêu cầu, Chủ tịch UBND huyện Đại Lộc kiểm tra công tác bảo vệ môi trường trong hoạt động khai thác, chế biến vàng tại xã Đại Đồng, xử lý vi phạm theo thẩm quyền. Chịu trách nhiệm trước Chủ tịch UBND tỉnh về vấn đề này.

- Công ty Môi trường đô thị Quảng Nam xây dựng bãi rác thải tại khu vực thôn Bích Sơn, Tam Xuân 2, hằng ngày khi xe của Công ty Môi trường vận chuyển rác thải qua địa phận xã Tam Xuân 1 bốc mùi hôi thối. Đề nghị Công ty Môi trường đô thị Quảng Nam khi vận chuyển rác thải cần có biện pháp hạn chế việc ô nhiễm môi trường cho người dân dọc tuyến đường 104 đoạn qua xã Tam Xuân 1.
Yêu cầu Sở Tài nguyên và Môi trường chỉ đạo Công ty Môi trường đô thị Quảng Nam tiếp thu ý kiến cử tri, đảm bảo tốt công tác vệ sinh môi trườngtrong quá trình thu gom, vận chuyển, xử lý rác thải trên địa bàn tỉnh.

- Nhân dân thôn Bích An, xã Tam Xuân 1 không đồng tình với việc xây dựng khu vực bãi rác thải rắn tại Đồng Hóc Tự thuộc thôn Bích An. Vì nơi đây là đầu nguồn nước của thôn sẽ ảnh hưởng trực tiếp đến đời sống và sức khỏe nhân dân. Đề nghị tỉnh xem xét chuyển địa điểm khác phù hợp hơn.
Yêu cầu Sở Tài nguyên và Môi trường làm việc với UBND huyện Núi Thành để tuyền truyền, giải thích cho cử tri rõ.

