- Cử tri Điện Bàn đề nghị tỉnh có cơ chế hỗ trợ một phần kinh phí cho nông dân do bị mất mùa lúa trong vụ Hè -Thu 2013.
Yêu cầu UBND huyện Điện Bàn tiếp thu ý kiến cử tri, rà soát, tổng hợp báo cáo Sở Nông nghiệp và PTNT giải quyết theo đúng thẩm quyền và đúng quy định của Nhà nước. Trường hợp vượt thẩm quyền báo cáo UBND tỉnh xem xét, giải quyết.
- Cử tri Quế Sơn đề nghị tỉnh có cơ chế hỗ trợ “dồn điền đổi thửa” đối với những cánh đồng có diện tích nhỏ hơn 10ha ở những nơi có điều kiện.
UBND tỉnh đã ban hành Quyết định số 23/2011/QĐ-UBND ngày 05/8/2011 về Quy định cơ chế khuyến khích thực hiện chủ trương “Dồn điền, đổi thửa” đất nông nghiệp trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2011-2015. Yêu cầu UBND huyện Quế Sơn triển khai thực hiện phù hợp với tình hình thực tế địa phương.
- Cử tri Duy Xuyên đề nghị tỉnh quan tâm hỗ trợ để khôi phục và phát triển làng nghề dệt Mã Châu.
Yêu cầu UBND huyện Duy Xuyên tiếp thu ý kiến cử tri, triển khai thực hiện có hiệu quả Quyết định số 07/QĐ-UBND ngày 07/5/2013 của UBND tỉnh về quy định hỗ trợ, khuyến khích đầu tư ngành dệt may, da giày, mây tre lá trên địa bàn nông thôn, miền núi tỉnh giai đoạn 2013-2016.
- Địa bàn xã Tiên Ngọc, huyện Tiên Phước đi lại rất khó khăn nên việc tiêm vắc xin cho gia súc khó thực hiện được. Đề nghị tỉnh hỗ trợ loại vắc xin 3 trong 1 để tạo điều kiện thuận lợi cho cán bộ thú y.
UBND tỉnh đã ban hành Quyết định số 4228/QĐ-UBND ngày 20/12/2011 về Quy định về hỗ trợ kinh phí phục vụ phòng, chống các loại dịch bệnh truyền nhiễm nguy hiểm ở gia súc, gia cầm trên địa bàn tỉnh Quảng Nam từ nguồn ngân sách nhà nước.
Yêu cầu UBND huyện Tiên Phước triển khai thực hiện phù hợp với tình hình thực tế của địa phương. Trường hợp có khó khăn vướng mắc thì báo cáo Sở Nông nghiệp và PTNT xem xét, giải quyết theo quy định.
- Cử tri Duy Xuyên đề nghị tỉnh có chính sách hỗ trợ cho nông dân để phát triển chăn nuôi và tiêu thụ sản phẩm.
UBND tỉnh đã ban hành Quyết định số 35/2012/QĐ-UBND ngày 21/12/2012 về Quy định thực hiện Cơ chế hỗ trợ khuyến khích phát triển chăn nuôi theo hướng hàng hóa, an toàn dịch bệnh trên địa bàn tỉnh Quảng Nam, giai đoạn 2012 – 2015. Yêu cầu UBND huyện Duy Xuyên triển khai thực hiện theo quy định.
Cử tri các huyện phản ánh:
- Cử tri Điện Bàn đề nghị tỉnh sửa chữa, nâng cấp bờ kè sông Vĩnh Điện đoạn qua thị trấn vì đã xuống cấp trầm trọng. Cử tri Quế Sơn đề nghị tỉnh quan tâm đầu tư bờ kè chống sạt lở bờ sông Bà Rén, sông Ly Ly.
- Cử tri Duy Xuyên đề nghị nâng cấp kè sông Bà Rén đoạn qua thôn Phước Mỹ 3 (thị trấn Nam Phước), thôn An Lạc (Duy Thành); đầu tư xây dựng đê ngăn mặn từ para đập Duy Thành đến xã Bình Dương, huyện Thăng Bình; nâng cấp đê ngăn mặn thôn Nhơn Bồi (Duy Thành); nâng cấp tuyến đường từ para đập Duy thành đi Bình Giang và kè mái taluy để chống xói lở khi có lũ.
- Cử tri Đại Lộc đề nghị hỗ trợ kinh phí kè sông Thu Bồn (tại thôn Giao Thủy, xã Đại Hòa, Mỹ Thuận và Mỹ Hảo - Đại Phong), sông Vu Gia (tại Đầu Vòm, thôn Đông Phước - Đại Hồng) để tránh sạt lở, gây mất đất sản xuất và đe dọa tính mạng người dân ven sông.
Yêu cầu UBND các huyện: Điện Bàn, Quế Sơn, Duy Xuyên, Đại Lộc làm việc với Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Nông nghiệp và PTNT xem xét, giải quyết theo thẩm quyền. Trường hợp vượt thẩm quyền, tổng hợp báo cáo UBND tỉnh xem xét, giải quyết.
- Hệ thống kênh mương của xã Đại Hòa, huyện Đại Lộc đã sạt lở, xuống cấp gây úng thủy, nhân dân không thể sản xuất được. Đề nghị tỉnh quan tâm hỗ trợ kinh phí để kiên cố hóa kênh mương phục vụ sản xuất.
Yêu cầu UBND huyện Đại Lộc kiểm tra, giải quyết theo thẩm quyền và trả lời cho cử tri rõ.
- Cử tri xã Trà Nam, huyện Nam Trà My đề nghị tỉnh xây dựng hệ thống nước sinh hoạt tại khu trung tâm hành chính, một số điểm trường học để phục vụ nhu cầu sinh hoạt của nhân dân.
UBND tỉnh đã ban hành Quyết định số  3627/QĐ-UBND ngày 08/11/2012, triển khai thực hiện Nghị quyết số 56/2012/NQ-HĐND ngày 19/9/2012 của HĐND tỉnh về cơ chế đầu tư cấp nước sạch và vệ sinh môi trường nông thôn tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2012- 2015.
Yêu cầu UBND huyện Nam Trà My làm việc với Sở Nông nghiệp và PTNT giải quyết theo thẩm quyền. Trường hợp vượt thẩm quyền báo cáo UBND tỉnh xem xét, quyết định.
- Cử tri xã Đại Hồng, huyện Đại Lộc, cử tri xã Tam Xuân 1, huyện Núi Thành đề nghị tỉnh cần có chương trình hỗ trợ kinh phí xây dựng hệ thống nước sạch cho nhân dân vì nguồn nước ở những khu vực này đã bị nhiễm phèn rất nặng không sử dụng được.
Đối với xã Đại Hồng huyện Đại Lộc
Công trình sửa chữa nâng cấp Hệ thống nước Khe Bò xã Đại Hồng huyện Đại Lộc được đầu tư xây dựng vào năm 2010 với tổng kinh phí hơn 2,5 tỷ đồng,   đã đi vào hoạt động có hiệu quả và cung cấp đầy đủ nước cho nhân dân. Yêu cầu UBND huyện Đại Lộc kiểm tra, rà soát và báo cáo về Sở Nông nghiệp và PTNT để có phương án xử lý.
Đối với xã Tam Xuân 1 huyện Núi Thành
Theo Quy hoạch cấp nước sạch và vệ sinh môi trường nông thôn tỉnh Quảng Nam đến năm 2020 và định hướng đến năm 2025 được UBND tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 1831/QĐ-UBND ngày 05/6/2012, thì công trình Bể cấp nước thôn Phú Trung xã Tam Xuân 1 sẽ được đầu tư với công suất 150 m3/ngày đêm phục vụ khoảng 2.100 người, tổng kinh phí dự kiến khoảng 3 tỷ đồng vào giai đoạn 2011 – 2015; Yêu cầu UBND huyện Núi Thành chủ động làm việc với Sở Nông nghiệp và PTNT để giải quyết theo thẩm quyền.
- Cử tri xã Đắc Tôi, Nam Giang đề nghị tỉnh đầu tư sửa chữa và xây dựng mới công trình nước sạch cho các thôn chưa có nước tự chảy hoặc có nhưng đã xuống cấp.
Yêu cầu UBND huyện Nam Giang làm việc với Sở Nông nghiệp và PTNT, các ngành liên quan giải quyết theo thẩm quyền.
