- Cử tri Nam Trà My đề nghị quy định rõ diện tích đất xây dựng trường chuẩn quốc gia đối với miền núi để thuận tiện cho địa phương khi triển khai thực hiện.
Việc xây dựng, công nhận trường đạt chuẩn quốc gia ( trong đó có quy định về diện tích tối thiểu của 01 trường học) đã được quy định tại các văn bản sau:
- Quyết định số 36/2008/QĐ-BGDĐT ngày 16/7/2008 của Bộ GD&ĐT ban hành về quy chế công  nhận trường mầm non đạt chuẩn quốc gia.
- Thông tư số 59/2012/TT-BGDĐT ngày 28/12/2012 của Bộ GD&ĐT ban hành về quy định về tiêu chuẩn đánh giá, công  nhận tiểu học đạt mức chất lượng tối thiểu, trường tiểu học đạt chuẩn quốc gia.
- Thông tư số 06/2010/TT-BGD&ĐT ngày 28/12/2012 của Bộ GD&ĐT ban hành quy chế công nhận trường trung học cơ sở, trường trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học đạt chuẩn quốc gia.
Yêu cầu UBND huyện Nam Trà My nghiên cứu chỉ đạo các cơ sở giáo dục thực hiện.
Cử tri các huyện phản ánh:
- Cử tri các địa phương miền núi đề nghị tỉnh tăng cường đầu tư trang thiết bị trường học, nhất là đối với các trường học bán trú tại các xã vùng sâu vùng xa;
- Cử tri Quế Sơn đề nghị tỉnh quan tâm hỗ trợ nguồn kinh phí xây dựng các công trình phục vụ học tập cho các trường học như: Nhà đa năng, thư viện, phòng thiết bị... nhằm xây dựng trường đạt chuẩn và đáp ứng yêu cầu giáo dục ở các trường học.
- Cử tri Tiên Phước đề nghị tỉnh quan tâm bố trí vốn để xây dựng trường cấp 2 tại xã Tiên Ngọc.
- Cử tri xã Đắc Tôi, Nam Giang đề nghị tỉnh quan tâm hỗ trợ kinh phí sửa chữa và xây dựng mới lớp học tại các điểm thôn, quan tâm xây dựng Trường Mầm non xã để tránh tình trạng học lớp ghép như năm học 2012-2013.
Về phân cấp quản lý, các trường mầm non, tiểu học, THCS do UBND huyện làm chủ đầu tư; đề nghị UBND các huyện miền núi, Quế Sơn, Tiên Phước và Nam Giang kiểm tra cho đầu tư theo nhu cầu của đơn vị.
- Cử tri Điện Bàn đề nghị tỉnh quan tâm, xem xét đơn giản hóa thủ tục khám bảo hiểm y tế, vì hiện nay thủ tục này rất rườm rà, gây phiền hà cho người dân.
Thủ tục khám bệnh BHYT tại các cơ sở khám chữa bệnh các tuyến được BHXH Việt Nam và Bộ Y tế thống nhất qui định (Căn cứ Quyết định số 82/QĐ-BHXH ngày 20/01/2010 của BHXH Việt Nam; Thông tư số 10/2009/TT-BYT ngày 14/8/2009 của Bộ Y tế hướng dẫn đăng ký khám chữa bệnh ban đầu và chuyển tuyến, thủ tục khám BHYT). BHXH tỉnh và Sở Y tế Quảng Nam cũng đã ban hành các văn bản (Công văn số 386/CV-BHYT ngày 12/7/2011 của BHXH tỉnh, Công văn liên ngành số 122/SYT-BHXH ngày 27/2/2013 của Sở Y tế và BHXH tỉnh, ,…) để hướng dẫn thêm về các qui trình trên cho tất cả các cơ sở khám, chữa bệnh trên toàn tỉnh;
Yêu cầu Sở Y tế tiếp thu ý kiến cử tri và chỉ đạo các cơ sở y tế tạo điều kiện cho nhân dân khám chữa bệnh tốt hơn.
Cử tri các huyện phản ánh:
- Cử tri Nông Sơn đề nghị tỉnh tăng cường đội ngũ y bác sỹ có chuyên môn cao về làm việc tại Trung tâm y tế huyện Nông Sơn.
- Cử tri các xã Đại Hòa, Đại Phong huyện Đại Lộc phản ánh chất lượng đội ngũ bác sỹ Bệnh viện ĐKKV Bắc Quảng Nam còn thấp, chưa đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ. Bên cạnh đó, một số y, bác sỹ tinh thần trách nhiệm, thái độ phục vụ, điều trị chăm sóc nhân dân chưa tận tình. Đề nghị tỉnh quan tâm tăng cường đội ngũ bác sỹ cho bệnh viện và chỉ đạo ngành chức năng giáo dục nâng cao y đức nghề nghiệp cho đội ngũ y, bác sỹ của bệnh viện.
- Cử tri xã Đắc Tôi, Nam Giang đề nghị tỉnh tăng cường bác sỹ, cơ số thuốc tại các trạm y tế tuyến xã.
Nhằm từng bước giải quyết tình trạng thiếu bác sỹ, đáp ứng kịp thời nhu cầu nguồn nhân lực y tế, phục vụ công tác bảo vệ, chăm sóc sức khỏe nhân dân trong giai đoạn 2013 – 2015, ngày 11/10/2013 UBND tỉnh đã ban hành quyết định số 3116/QĐ-UBND Quy định tạm thời về chính sách thu hút đối với bác sỹ, bác sỹ nội trú, bác sỹ có trình độ sau đại học về làm việc tại các cơ sở y tế công lập thuộc tỉnh Quảng Nam.
Yêu cầu Sở Y tế phối hợp các ngành liên quan tạo điều kiện cho bác sỹ về công tác tại Trung tâm y tế huyện Nông Sơn, Trung tâm Y tế huyện Nam Giang,  Bệnh viện ĐKKV Bắc Quảng Nam, và tăng cường hơn nữa việc giáo dục, nâng cao y đức, tinh thần thái độ phục vụ, chăm sóc người bệnh…nhằm đáp ứng nguyện vọng chính đáng của nhân dân.
- Phòng khám đa khoa khu vực Trà Giáp đã được xây dựng hoàn chỉnh. Đề nghị tỉnh quan tâm bố trí nhân lực, trang thiết bị để phục vụ công tác khám chữa bệnh cho nhân dân.
PKĐKKV Trà Giáp huyện Bắc Trà My mới vừa được xây dựng, đã khánh thành và đưa vào sử dụng tháng 05/2013. Nhân lực phòng khám hiện có 09 biên chế, gồm: 01 bác sỹ, 03 y sỹ (có  01 y sỹ đang đi học bác sỹ hệ liên thông), 02 nữ hộ sinh, 01 kỹ thuật viên xét nghiệm, 01 dược sỹ trung học và 01 hộ lý. Như vậy về cơ cấu nhân lực cho một phòng khám đa khoa khu vực tại vùng miền núi cao theo Thông tư số 08/2007/TTLT-BYT-BNV ngày 05/6/2007 của liên Bộ Y tế và Bộ Nội vụ là tạm ổn, đủ khả năng đáp ứng được nhu cầu chăm sóc sức khỏe của nhân dân khu vực.
Về trang thiết bị cho phòng khám mới chỉ đảm bảo các trang thiết bị thiết yếu; Yêu cầu Sở Y tế làm việc với các cơ quan chuyên môn của tỉnh có kế hoạch bổ sung trang thiết bị cần thiết cho PKĐKKV Trà Giáp nhằm đảm bảo tốt công tác chăm sóc sức khỏe cho nhân dân.
- Nhân dân thôn Phước Mỹ 2, thị trấn Nam Phước, huyện Duy Xuyên có nhiều người bị bệnh ung thư. Đề nghị tỉnh chỉ đạo cơ quan chuyên môn thực hiện các xét nghiệm để có hướng xử lý.
Theo báo cáo điều tra của Sở Y tế về tình hình ung thư tại thôn Phước Mỹ 2, Thị trấn Nam Phước, Duy Xuyên: Dân số thôn: 1876 người. Từ năm 2000 - 9/2013: có 12 trường hợp mắc ung thư được y tế quản lý, bao gồm: ung thư gan: 2 người (chết 1 tr/h), ung thư vú: 2, ung thư tử cung: 2, ung thư vòm: 3, ung thư răng miệng: 1, ung thư máu: 1, ung thư chưa xác định: 1; lứa tuổi mắc bệnh chủ yếu là người lớn, tập trung vào năm 2012 và 2013: 8 trường hợp (năm 2012: 4 tr/h, năm 2013: 4 tr/h); chiếm tỉ lệ 2.13%0. Hiện tại còn 11 tr/h đang được y tế theo dõi.
Theo các chuyên gia ngành ung thư ở Việt Nam, tỷ lệ mắc ung thư chung ở nam giới Việt Nam năm 2012 là 1,81/1.000 dân; (ở nữ giới Việt Nam là 1,39/1.000 dân) và đang có xu hướng gia tăng nhanh. Như vậy so với tỷ lệ chung về mắc do ung thư trong toàn quốc thì số lượng mắc ung thư tại thôn Phước Mỹ 2 là có tăng.
Yêu cầu Sở Y tế chủ trì, phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Khoa học và Công nghệ thành lập đoàn kiểm tra, đánh giá nguyên nhân và đề xuất UBND tỉnh hướng xử lý trước ngày 15/12/2013.
