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BÁO CÁO 

Thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách HĐND tỉnh về Quy hoạch thủy lợi tỉnh Quảng Nam đến năm 2025 và định hướng đến năm 2030


Sau khi xem xét đề án và dự thảo Nghị quyết về Quy hoạch thủy lợi tỉnh Quảng Nam đến năm 2025 và định hướng đến năm 2030, Ban Kinh tế - Ngân sách HĐND tỉnh báo cáo HĐND tỉnh một số nội dung sau:
1. Về đề án
Quy hoạch thủy lợi tỉnh Quảng Nam đến năm 2025 và định hướng đến năm 2030 được lập đảm bảo phù hợp với Quy hoạch thủy lợi khu vực miền Trung giai đoạn 2012-2020 và định hướng đến năm 2050 trong điều kiện biến đổi khí hậu, nước biển dâng; đồng thời phù hợp với quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh, quy hoạch phát triển các ngành nông nghiệp, thủy sản, công nghiệp, đô thị, du lịch, dịch vụ và các quy hoạch chuyên ngành có liên quan. 

Nội dung quy hoạch đã đánh giá được hiện trạng, quy mô diện tích, năng lực cung ứng nước cho các ngành, năng lực tiêu úng, thoát lũ, phòng chống sạt lở trong điều kiện biến đổi khí hậu và nước biển dâng; dự báo nhu cầu và khả năng cung ứng nước phục vụ phát triển các ngành kinh tế của tỉnh và đề ra những nội dung, giải pháp cần tập trung đầu tư trong thời gian đến nhằm đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội, nâng cao chất lượng cuộc sống của người dân.

Quy hoạch được thực hiện với sự tư vấn của Viện Quy hoạch Thủy lợi, đã tiếp thu ý kiến của các cơ quan, đơn vị, địa phương liên quan và được Sở Tư pháp thẩm định. Ban Kinh tế - Ngân sách HĐND tỉnh nhất trí với nội dung quy hoạch do UBND tỉnh trình, kính đề nghị HĐND tỉnh xem xét, thông qua Quy hoạch thủy lợi tỉnh Quảng Nam đến năm 2025 và định hướng đến năm 2030 nhằm. Trong quá trình tổ chức thực hiện, đề nghị quan tâm một số vấn đề sau:
Rà soát, đánh giá tình trạng thiếu nước, khô hạn một số vùng (nước sinh hoạt, nước sản xuất) để tập trung nguồn lực, ưu tiên đầu tư trong kế hoạch trung hạn 2017-2020. Tiếp tục đầu tư, nâng cấp, sửa chữa một số công trình hồ đập, kênh mương, hệ thống cấp nước nhằm mở rộng diện tích tưới cho phát triển ngành nông nghiệp, nhất là nông nghiệp công nghệ cao, đảm bảo cung ứng đủ nước cho sinh hoạt, phát triển các Khu công nghiệp, đô thị, du lịch, dịch vụ vùng Đông của tỉnh.
Tiếp tục xây dựng hệ thống tiêu thoát nước, công trình ở các khu vực trọng điểm, hạn chế khả năng xâm nhập mặn, chống sạt lở trong điều kiện biến đổi khí hậu và nước biển dâng.
Đảm bảo sự phối hợp hiệu quả trong việc vận hành liên hồ thủy điện trên địa bàn tỉnh, tính toán cân bằng nước và điều tiết nước của các công trình nhằm đảm bảo khả năng cung ứng đủ nước trong mùa khô và điều tiết, chia cắt lũ trong mùa mưa.
Chú trọng các giải pháp phi công trình, trong đó phục hồi, mở rộng diện tích trồng rừng phòng hộ ở thượng nguồn và cửa sông nhằm tăng cường khả năng điều tiết nguồn nước cho các dòng chảy, hạn chế xói lở, bồi lấp; huy động khơi thông, nạo vét kênh mương, hồ chứa, sử dụng tiết kiệm, hợp lý nguồn nước trong sản suất.
Nguồn vốn và khả năng huy động vốn: Tổng nguồn vốn thực hiện quy hoạch giai đoạn đến năm 2025 là 5.022,6 tỷ đồng, trong đó, vốn ngân sách trung ương là 2.326,2 tỷ đồng; vốn ODA là 1.493,5 tỷ đồng; vốn biến đổi khí hậu là 295 tỷ đồng; vốn ngân sách tỉnh, huyện là 907,82 tỷ đồng cho thấy nguồn vốn phần lớn tập trung ở vốn trung ương và ODA. Do vậy, trước mắt trong kế hoạch trung hạn 2017-2020, đề nghị rà soát, đề xuất bổ sung các danh mục ưu tiên đầu tư nhằm tranh thủ nguồn vốn của trung ương hỗ trợ; đồng thời tỉnh xem xét tăng nguồn vốn đầu tư cho ngành nông nghiệp trong tổng nguồn vốn đầu tư của tỉnh nhằm đảm bảo thực hiện quy hoạch sau khi được thông qua.
2. Về dự thảo Nghị quyết
Qua xem xét dự thảo nghị quyết, Ban nhận thất nội dung đảm bảo tính hợp hiến, hợp pháp, bố cục thể hiện rõ ràng, chặt chẽ. Tuy nhiên, về thể thức và kỹ thuật trình bày văn bản, đề nghị điều chỉnh để đảm bảo theo quy định.
Trên đây là báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách HĐND tỉnh về Quy hoạch thủy lợi tỉnh Quảng Nam đến năm 2025 và định hướng đến năm 2030. Kính trình HĐND tỉnh xem xét, quyết định./.
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