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BÁO CÁO 
Thẩm tra của Ban Pháp chế HĐND tỉnh về Tờ trình thông qua
 chủ trương tăng thêm chức danh Phó Chủ tịch UBND cấp huyện, cấp xã nhiệm kỳ 2016 – 2021


          Sau khi xem xét Tờ trình số 1762/TTr-UBND ngày 17 tháng 4 năm 2017 của UBND tỉnh về đề nghị thông qua chủ trương tăng thêm chức danh Phó Chủ tịch UBND cấp huyện, cấp xã nhiệm kỳ 2016-2021, Ban Pháp chế HĐND tỉnh báo cáo như sau:
        Nhằm tăng cường năng lực cho chính quyền các cấp trong chỉ đạo, điều hành, góp phần thực hiện thành công định hướng phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030, chủ trương của cấp ủy Đảng về công tác luân chuyển, đào tạo cán bộ chủ chốt cho nhiệm kỳ 2021-2026 và các nhiệm kỳ tiếp theo, UBND tỉnh trình HĐND tỉnh tăng thêm mỗi huyện, thị xã, thành phố trên địa bàn tỉnh 01 Phó Chủ tịch UBND,  tăng thêm 01 Phó Chủ tịch UBND cấp xã đối với 15 xã vùng Đông Nam của tỉnh, gồm: xã Duy Hải, Duy Nghĩa, (huyện Duy Xuyên); xã Bình Dương, Bình Nam, Bình Đào, Bình Minh, Bình Hải, Bình Sa (huyện Thăng Bình); xã Tam Anh Bắc, Tam Anh Nam, Tam Hiệp, Tam Nghĩa, Tam Quang (huyện Núi Thành); xã Tam Thăng, Tam Thanh (thành phố Tam Kỳ) trong nhiệm kỳ 2016 - 2021 ngoài số lượng quy định theo loại đơn vị hành chính là cần thiết. Mặc dù Nghị định số 08/2016/NĐ-CP ngày 25/01/2016 của Chính phủ về quy định số lượng Phó Chủ tịch UBND và quy trình, thủ tục bầu, từ chức, miễn nhiệm, bãi nhiệm, điều động, cách chức thành viên UBND không quy định việc trình HĐND tỉnh vấn đề này, tuy nhiên việc HĐND tỉnh xem xét, thống nhất để UBND tỉnh có cơ sở báo cáo xin chủ trương của Bộ Nội vụ, Thủ tướng Chính phủ để thực hiện là phù hợp, đúng vai trò của HĐND trong tham gia xây dựng chính quyền. Ban kính đề nghị HĐND tỉnh xem xét thông qua.
          Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Pháp chế HĐND tỉnh về chủ trương tăng thêm chức danh Phó Chủ tịch UBND cấp huyện, cấp xã nhiệm kỳ 2016-2021. Kính trình HĐND tỉnh xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:
	TM. BAN PHÁP CHẾ

	- TT HĐND tỉnh; 

- UBND tỉnh;

- Các Ban HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Đại biểu khách mời;

- VP HĐND tỉnh: CPVP, CV;
- Lưu VT.
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