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BÁO CÁO

Thẩm tra của Ban  Văn hóa – Xã hội HĐND tỉnh về Dự thảo nghị
 quyết “Chính sách đào tạo chuyên sâu viên chức sự nghiệp y tế 
công lập tỉnh Quảng Nam, giai đoạn 2017-2021”

Qua thẩm tra đề án, dự thảo nghị quyết kèm theo Tờ trình số 1600/TTr-UBND ngày 07/4/2017 của UBND tỉnh về việc đề nghị ban hành “Chính sách đào tạo chuyên sâu viên chức sự nghiệp y tế công lập tỉnh Quảng Nam, giai đoạn 2017-2021”, cùng với kết quả giám sát tại một số đơn vị, địa phương, Ban Văn hóa - Xã hội HĐND kính báo cáo HĐND tỉnh kết quả thẩm tra như sau:

1. Về sự cần thiết, căn cứ pháp lý, thẩm quyền ban hành
Thời gian qua, việc phát triển nhiều kỹ thuật mới trong điều trị đã được ngành y tế tỉnh tập trung đẩy mạnh và đạt hiệu quả cao. Qua đó, chất lượng khám chữa bệnh tại cơ sở y tế trên địa bàn tỉnh được nâng lên đáng kể, bước đầu giảm tình trạng quá tải ở tuyến trên và giảm một phần chi phí cho người bệnh. Tuy nhiên, việc phát triển kỹ thuật mới không đồng đều, chủ yếu tập trung ở bệnh viện tuyến tỉnh, một số bệnh viện tuyến huyện còn rất hạn chế, nhất là khu vực miền núi. 

Hiện nay, số lượng đội ngũ bác sĩ nhiều hơn cùng với trang thiết bị y tế được đầu tư tốt hơn, việc đào tạo kỹ thuật chuyên môn sâu là cấp bách nhằm tăng cường phát triển các dịch vụ kỹ thuật chuyên sâu, nâng cao chất lượng công tác chăm sóc sức khỏe nhân dân, góp phần giảm thiểu tình trạng vượt tuyến, trái tuyến. Do đó, việc UBND tỉnh trình HĐND tỉnh “Chính sách hỗ trợ đào tạo chuyên sâu cho viên chức sự nghiệp y tế công lập tỉnh Quảng Nam, giai đoạn 2017-2021” tại kỳ họp lần này là cần thiết.
2. Về nội dung Dự thảo nghị quyết
a) Căn cứ pháp lý: Đề nghị không viện dẫn các căn cứ “Luật Viên chức năm 2010; Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14 tháng 5 năm 2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật”.
b) Mục tiêu: Ban đề nghị UBND tỉnh nêu rõ cơ sở để đề ra mục tiêu đào tạo 88 êkip với 382 viên chức y tế tham gia và 64 bác sĩ chuyên sâu với danh sách cụ thể như dự thảo đã nêu để đại biểu HĐND tỉnh xem xét, thảo luận. 

c) Đào tạo êkip chuyên sâu: 
Sau khi nghị quyết được ban hành, căn cứ vào tình hình thực tế, trường hợp có những thay đổi về danh mục êkip và danh sách dự kiến cán bộ y tế tham gia đào tạo, đề nghị UBND tỉnh kịp thời trình Thường trực HĐND tỉnh xem xét điều chỉnh, bổ sung. 
Trong điều kiện bác sĩ tuyến huyện chưa đáp ứng yêu cầu, việc tham gia các khóa học tại các cơ sở đào tạo tập trung sẽ dẫn đến tình trạng thiếu hụt bác sĩ thực hiện nhiệm vụ khám bệnh; do đó, Ban đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Sở Y tế nghiên cứu tổ chức đào tạo ê kíp chuyên sâu cho các trung tâm y tế tuyến huyện tại các bệnh viện tuyến tỉnh một cách linh hoạt, phù hợp với tình hình thực tế.
Ngoài ra, Ban đề nghị cần tăng cường công tác đào tạo, chuyển giao kỹ thuật chuyên môn cho tuyến dưới theo Quyết định 1816/QĐ-BYT ngày 26/5/2008 của Bộ Y tế về cử cán bộ chuyên môn luân phiên từ bệnh viện tuyến trên về hỗ trợ các bệnh viện tuyến dưới; chú trọng đào tạo chuyên môn phù hợp với điều kiện cơ sở vật chất, trang thiết bị, nguồn nhân lực của các cơ sở khám chữa bệnh nhằm nâng cao trình độ chuyên môn, chất lượng chẩn đoán và điều trị bệnh.
d) Đào tạo bác sĩ chuyên sâu: 
Hiện nay, hầu hết cơ sở y tế tuyến huyện thiếu bác sĩ chuyên môn thực hiện một số dịch vụ kỹ thuật chuyên sâu đáp ứng kịp thời yêu cầu khám chữa bệnh cho nhân dân. Bên cạnh đó, các trung tâm y tế tuyến huyện đang gặp trở ngại trong việc thanh toán chi phí khám chữa bệnh về chẩn đoán hình ảnh, gây mê hồi sức…do chưa có đủ bác sĩ có trình độ chuyên khoa theo quy định. Theo dự thảo nghị quyết, đến năm 2021, toàn tỉnh mới đào tạo cơ bản đảm bảo số bác sĩ chuyên ngành này theo quy định. Do vậy, Ban đề nghị trong năm 2017 và những năm tiếp theo, ngành y tế cần quan tâm ưu tiên đào tạo các chuyên ngành bức xúc, đồng thời tăng cường bác sĩ tuyến tỉnh về tuyến huyện để vừa hỗ trợ kịp thời về chuyên môn, vừa đảm bảo điều kiện để thanh toán kinh phí bảo hiểm y tế theo quy định.
e) Về chính sách hỗ trợ tiền tàu xe: Ban đề nghị thực hiện theo quy định tài chính hiện hành, hỗ trợ một lần đi và về, không quy định mức cụ thể như dự thảo nghị quyết, tạo sự linh hoạt khi Trung ương có sự điều chỉnh các mức này. 
f) Về nghĩa vụ, trách nhiệm của người tham gia chính sách:

Đề nghị không quy định vấn đề này trong nghị quyết HĐND tỉnh, mà nên quy định cụ thể trong Quyết định triển khai thực hiện của UBND tỉnh. Riêng quy định về “cam kết công tác 5 năm…” đã được thể  hiện trong phần đối tượng, do đó không cần trình bày lại để tránh trùng lắp. 

g) Về kinh phí: Theo đề án, tổng kinh phí thực hiện chính sách đến năm 2021 dự kiến khoảng 16,8 tỷ đồng. Đề nghị UBND tỉnh báo cáo rõ nguồn kinh phí này để đảm bảo tính khả thi của chính sách.
 Trên đây là báo cáo thẩm tra của Ban Văn hóa - Xã hội HĐND tỉnh về đề án và dự thảo nghị quyết “Chính sách hỗ trợ đào tạo chuyên sâu cho viên chức sự nghiệp y tế công lập tỉnh Quảng Nam, giai đoạn 2017-2021” . Kính trình HĐND tỉnh xem xét, quyết định./.
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