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BÁO CÁO
Thẩm tra của Ban Dân tộc Hội đồng nhân dân tỉnh đối với đề án, 

dự thảo nghị quyết về phát triển kinh tế - xã hội miền núi tỉnh Quảng Nam
giai đoạn 2017 – 2020, định hướng đến 2025

Qua thẩm tra đề án, dự thảo nghị quyết do UBND tỉnh trình; cùng với kết quả giám sát thực hiện Nghị quyết 55/2012/NQ-HĐND ngày 19/9/2012 của HĐND tỉnh Khóa VIII về Chương trình tổng thể phát triển kinh tế - xã hội miền núi tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2013-2016, định hướng đến năm 2020 (sau đây gọi tắt là Nghị quyết 55/2012/NQ-HĐND) tại một số địa phương; Ban Dân tộc HĐND tỉnh báo cáo HĐND tỉnh một số vấn đề như sau:

Trên cơ sở đánh giá tổng kết việc thực hiện Nghị quyết 55/2012/NQ-HĐND và các nghị quyết khác của HĐND tỉnh có quy định cơ chế hỗ trợ đặc thù đối với khu vực miền núi; thực hiện Nghị quyết 05-NQ/TU ngày 17/8/2016 của Tỉnh ủy Quảng Nam về phát triển kinh tế - xã hội miền núi gắn với định hướng thực hiện một số dự án lớn tại vùng Tây tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2016 – 2020, định hướng đến 2025 (sau đây gọi tắt là Nghị quyết 05-NQ/TU), UBND tỉnh trình HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết về phát triển kinh tế - xã hội miền núi tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2017-2020, định hướng đến 2025 là cần thiết nhằm tạo cơ chế thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội miền núi, trọng tâm là việc sắp xếp, bố trí, ổn định dân cư; thúc đẩy phát triển sản xuất và bảo tồn, phát huy các giá trị văn hóa truyền thống của vùng đồng bào dân tộc thiểu số. Qua thẩm tra, Ban có ý kiến như sau: 
1. Đề án đã tổng hợp, phân tích khá toàn diện những tiềm năng, lợi thế cũng như những thách thức và cơ hội phát triển của khu vực miền núi, đồng thời xác định quan điểm, mục tiêu, chỉ tiêu cụ thể và những định hướng, giải pháp thực hiện trong thời gian đến. Đề án đưa ra 14 chỉ tiêu kinh tế - xã hội chủ yếu và đề xuất cơ chế về thực hiện nhóm sắp xếp, bố trí, ổn định dân cư gồm: hỗ trợ đất ở, đất sản xuất, nước sinh hoạt và một số hạ tầng thiết yếu khác. Cơ chế này cùng với các cơ chế chính sách được HĐND tỉnh thông qua sẽ tạo động lực góp phần thực hiện đạt các chỉ tiêu về: (1) giảm tỷ lệ hộ nghèo; (2) tăng tỷ lệ lao động qua đào tạo; (3) số hộ được sắp xếp chỗ ở, ổn định sản xuất; (4) tỷ lệ hộ được sử dụng nước sinh hoạt hợp vệ sinh; (5) tỷ lệ hộ được sử dụng điện; (6) tỷ lệ đường giao thông nông thôn được cứng hóa,… Tuy nhiên, còn một số chỉ tiêu đề ra nhưng đề án chưa đề cập đến cơ chế, giải pháp để thực hiện; Ban đề nghị: trên cơ sở đề án này, cùng với các cơ chế, chính sách đã được HĐND tỉnh ban hành, các quy hoạch phát triển ngành, lĩnh vực, UBND tỉnh cần chỉ đạo các ngành chuyên môn tiếp tục xây dựng đề án trình HĐND tỉnh sửa đổi, bổ sung các cơ chế về hỗ trợ đầu tư hạ tầng, nước sinh hoạt, hỗ trợ phát triển sản xuất,.. với định mức hỗ trợ phù hợp; tiếp tục nghiên cứu xây dựng cơ chế, chính sách đặc thù của tỉnh trên các lĩnh vực: phát triển kinh tế, văn hóa, giáo dục đào tạo, y tế, khoa học công nghệ… gắn với thực hiện các nhóm dự án lớn theo Nghị quyết 05-NQ/TU nhằm tăng cường nguồn lực thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội miền núi của tỉnh trong những năm đến đạt kết quả.  
2. Dự thảo nghị quyết do UBND tỉnh trình so với Nghị quyết 55/2012/NQ-HĐND cắt giảm 09 chỉ tiêu
 và đề xuất bổ sung 04 chỉ tiêu
 để phù hợp với nhu cầu, định hướng phát triển miền núi trong thời gian đến. Qua xem xét, Ban đề nghị:
- Tiêu đề dự thảo nghị quyết: Để phù hợp với các nội dung thể hiện trong Đề án được chuyển tải, đề nghị chỉnh sửa tiêu đề thành “Nghị quyết về phát triển kinh tế - xã hội miền núi tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2017 – 2020, định hướng đến năm 2025”.

- Tỷ lệ hộ nghèo: Theo Nghị quyết 05-NQ/TU của Tỉnh ủy đến năm 2020 chỉ tiêu tỷ lệ hộ nghèo khu vực miền núi còn dưới 7% nhưng UBND tỉnh đề nghị tại dự thảo nghị quyết là 13,11%, cao hơn chỉ tiêu của Nghị quyết 05 đề ra 6,11%. Đề nghị UBND tỉnh giải trình cơ sở đề nghị tăng chỉ tiêu tỷ lệ hộ nghèo so với Nghị quyết 05-NQ/TU để đại biểu HĐND tỉnh có cơ sở xem xét, quyết định.
- Tỷ lệ trẻ em trong độ tuổi đi học tiểu học: hiện nay đã đạt 99,99% do đó không cần thiết quy định chỉ tiêu này, đề nghị UBND tỉnh có giải pháp duy trì kết quả đạt được. Thay vào đó, Ban đề nghị bổ sung chỉ tiêu tỷ lệ trường đạt chuẩn quốc gia để tăng cường nguồn lực đầu tư, nâng cao chất lượng giáo dục khu vực miền núi một cách thực chất, toàn diện. Hiện nay, tỷ lệ này ở khu vực miền núi rất thấp, một số địa phương còn cấp học không có trường đạt chuẩn quốc gia hoặc đạt rất thấp như: Nông Sơn chưa có trường mầm non, mẫu giáo đạt chuẩn quốc gia, Nam Trà My chưa có trường tiểu học đạt chuẩn quốc gia, Bắc Trà My chỉ có 7,1% trường tiểu học, mầm non đạt chuẩn quốc gia …, trong khi khu vực đồng bằng nhiều địa phương như: Đại Lộc, Điện Bàn, Phú Ninh đạt trên 97% đến 100%; đề nghị UBND tỉnh báo cáo làm rõ thêm định hướng phát triển giáo dục miền núi trong thời gian đến để HĐND tỉnh có cơ sở xem xét, quyết định.
- Tại Điều 2 dự thảo nghị quyết: đề nghị bổ sung nội dung về “Định hướng phát triển kinh tế - xã hội gắn với việc thực hiện một số dự án lớn” để quy định những định hướng lớn trong phát triển kinh tế - xã hội khu vực miền núi những năm đến, đảm bảo đạt mục tiêu, chỉ tiêu đề ra; đồng thời bổ sung vào dự thảo nghị quyết quy định về các nhóm giải pháp chủ yếu và kinh phí thực hiện nhằm thực hiện đạt mục tiêu, chỉ tiêu đề ra.
- Tại Điều 3: Ngoài quy định về định mức hỗ trợ thực hiện các hạng mục thiết yếu trong sắp xếp, ổn định dân cư như dự thảo nghị quyết do UBND tỉnh trình, Ban đề nghị bổ sung các quy định về: Đối tượng áp dụng; nguyên tắc thực hiện; phương thức hỗ trợ; nguồn kinh phí thực hiện để quy định cụ thể, rõ ràng và có cơ sở kiểm soát việc thực hiện; đồng thời bổ sung một số quy định mở để các địa phương có cơ chế hỗ trợ thêm (nếu có) và kịp thời điều chỉnh, sửa đổi những bất cập phát sinh. 
Đối với nội dung UBND tỉnh đề nghị tại Khoản 2, 3, Điều 3 (cơ chế thực hiện các dự án hạ tầng, dự án hỗ trợ phát triển sản xuất), Ban nhận thấy nội dung đề nghị chưa cụ thể, rõ ràng; do đó, UBND tỉnh cần xây dựng cơ chế hỗ trợ cụ thể đối với các dự án phát triển sản xuất trình HĐND tỉnh quyết định theo thẩm quyền, phù hợp khả năng cân đối ngân sách; đối với các dự án hạ tầng khác đề nghị thực hiện theo các quy định về đầu tư xây dựng cơ bản hiện hành.
(Các nội dung Ban đề nghị bổ sung được đề cập cụ thể tại các Điều 1, 2 Dự thảo nghị quyết sau khi Ban Dân tộc HĐND tỉnh thẩm tra gửi kèm- phần in nghiêng, kính đề nghị đại biểu nghiên cứu, cho ý kiến).

3. Ngoài ra, Ban Dân tộc HĐND tỉnh kiến nghị HĐND tỉnh, UBND tỉnh quan tâm xem xét một số vấn đề sau:  

- Việc bổ sung chỉ tiêu tỷ lệ diện tích đất lâm nghiệp do hộ gia đình, cá nhân sử dụng được cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất là rất cần thiết, bảo đảm quyền lợi của người dân. Hiện nay tỷ lệ này đạt 65,1%, còn 28.317/81.226 ha đất lâm nghiệp do hộ gia đình, cá nhân sử dụng chưa được cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, đề nghị tỉnh ưu tiên bố trí kinh phí hỗ trợ cho các địa phương thực hiện công tác đo đạc, giải thửa, lập hồ sơ giao đất, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất lâm nghiệp cho hộ gia đình, cá nhân nhằm tạo điều kiện để người dân được hưởng các chính sách hỗ trợ theo Nghị định 75/2015/NĐ-CP của Chính phủ. Bên cạnh việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cần quan tâm giải quyết những bất cập phát sinh, nhất là chênh lệch số liệu giữa giấy chứng nhận với diện tích đất sử dụng trên thực tế.

- Để thực hiện đạt mục tiêu, các chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội khu vực miền núi, đề nghị HĐND tỉnh, UBND tỉnh xem xét cân đối bố trí đủ nguồn lực cho các chương trình, dự án; ban hành quy định về cơ chế lồng ghép các nguồn vốn thực hiện trên địa bàn miền núi để đảm bảo tập trung, hạn chế phân tán nguồn lực và chồng chéo trong quản lý, tạo sự chủ động cho các địa phương trong việc huy động nguồn vốn để thực hiện đầu tư phát triển; bổ sung, hoàn thiện cơ chế ưu đãi khuyến khích, thu hút các doanh nghiệp đầu tư vào khu vực miền núi, gắn với liên kết hỗ trợ người dân phát triển sản xuất, chế biến, tiêu thụ sản phẩm, chuyển giao khoa học - kỹ thuật, giống cây trồng, vật nuôi, phát triển sản xuất kinh doanh và giải quyết lao động trên địa bàn; ban hành cơ chế hỗ trợ bảo tồn và phát huy các giá trị văn hóa truyền thống vùng đồng bào dân tộc thiểu số; tập trung nguồn lực đầu tư phát triển giáo dục miền núi đến năm 2025 và xây dựng Trường Phổ thông dân tộc nội trú tỉnh thành trường chất lượng cao, đáp ứng yêu cầu tạo nguồn cán bộ, nâng cao nguồn nhân lực khu vực miền núi của tỉnh.
Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Dân tộc HĐND tỉnh đối với đề án, dự thảo nghị quyết về phát triển kinh tế- xã hội miền núi tỉnh giai đoạn 2017-2020, định hướng đến năm 2025. Kính báo cáo HĐND tỉnh xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:

- TT HĐND tỉnh;

- UBND tỉnh;

- Các Ban HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Đại biểu khách mời;

- CPVP; Phòng TH;

- Lưu VT.
	TM. BAN DÂN TỘC

TRƯỞNG BAN

(đã ký)
  Nguyễn Thị Tuyết Thanh


� Tỷ lệ gia đình văn hóa; tỷ lệ thôn văn hóa, tỷ lệ xã có điện; tỷ lệ xã có đường ô tô đến trung tâm xã; tỷ lệ hộ xem truyền hình; tỷ lệ số bác sỹ /vạn dân; tỷ lệ số giường bệnh/vạn dân; sản lượng lương thực bình quân đầu người.


� Tỷ lệ đường GTNT được cứng hóa; tỷ lệ xã có rác thải sinh hoạt được tổ chức thu gom; tỷ lệ diện tích đất lâm nghiệp do hộ gia đình cá nhân sử dụng được cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất; số hộ được sắp xếp chỗ ở và ổn định sản xuất.
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